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Történelmet írt a bajnokcsapat

Volt idõszak, nem is olyan
rég, amikor minden, ami a
korábbi uralkodó osztá-

lyokkal kapcsolatos volt, csak
rossz lehetett. Egy földbirtokos,
eszerint, elve csak kizsákmányoló
lehetett, egy fõrendi tag csakis az
elnyomó hatalom képviseletében
jelenhetett meg, a fõnemesség pe-
dig – amelynek jó része valóban
Bécsben élt –, mintha nem is a
nemzet cselekvõ része lett volna.
Ezt tanultuk róluk. Hogy dõzsöl-
tek, szórakoztak, báloztak, párba-

joztak, szûk kasztjukon belül ér-
dekházasodtak, amely belete-
nyészet létrehozta (mintha mást
nem is) a dzsentri degenerált réte-
gét. Õk voltak „Arisztid” és „Ta-
sziló” a tendenciózus viccekben.
És tényleg ilyenek voltak? Mind?
A választ az olvasóra bízzuk, ami
elõtt csak csendben említjük meg,
hogy a mostani tolnai templomot,
nagyrészt saját vagyonából, egy
érsekségig jutott Batthyány gróf
építtette. Hogy gróf Széchenyivel
szûnt meg a tolnai Duna zabolat-

lansága. Hogy a magyar vidéket
felemelõ, keszthelyi Georgikont
létrehozó fõnemesi társaság a mi
Festeticheinkkel állt atyafiságban.
De ne menjünk ilyen messzire!
Knefélly Ödön nevét még ma is
hálával emlegetik egykori, öreg
cselédei, ahogy a fácánkerti
Kunfykra és a faddi Bartalokra
sem népnyúzókként emlékeznek.
Mindannyiuk közül azonban
legmagasabban Bezerédj Pál
emelkedik ki.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Kerekeztünk, koszorúztunk

Száznyolcvan-
nal földúton
Az autó rallye ifjú
képviselõi Tolnán

Igenis kell a cirkusz! Kell a ve-
szély, a kockázat, a bátorság, az
ügyesség, az adrenalin szintet pla-
fonra szöktetõ torokszorító vágta.
És kell a felhajtás is, az összes
kellékeivel együtt, amit az egyik
futamtól a másikig buherál, fénye-
sítget a „harcos”. És nem utolsó-
sorban kell a megszállott közön-
ség, a lelkes tömeg, akik nélkül
nincs igazi diadal.

FEGYVERES
RABLÁS

az élelmiszerboltban

Rablás történt június 18-án este
hét óra tájban a Sport utca-
Alkotmány utca sarkán levõ
élelmiszerboltban. Két fiatal,
sovány testalkatú elkövetõ fegy-
vernek látszó tárggyal fenyege-
tõzve követelte az eladótól a be-
vételt. A rablók néhány tízezer
forintos zsákmányukkal feltehe-
tõen a Kápolna lakótelep felé
szaladtak el. A rablás után a
rendõrök nagyon sok embert
megkérdeztek, de senki nem lá-
tott semmit. Az ügyben a me-
gyei rendõr-fõkapitányság végzi
a nyomozást.

Úgy tûnik, nincs szerencséjük a mö-
zsieknek, amikor az egész falut meg-
mozgató rendezvény szervezésébe

fognak. E sorok írója ugyanis nem elõször
ázott már meg mözsi falunapon, lovas na-
pon, és más egyéb szabadtéri rendezvényen,
méghozzá úgy, hogy az idõjárás szinte átme-
net nélkül lett az elõzõ napi perzselõ kániku-
lából, de legalábbis felhõtlen idõbõl, enyhe
telet idézõ, ázós-fázós didergés.

Bezerédj Pálra emlékeztünk  14. oldal

15. oldal
6. oldal

Senki nem látott semmit Jó pörkölthöz
tüzes bor
Jó pörkölthöz
tüzes bor
Csak a zápor vetett véget az
ötödik mözsi falunapnak

18. old

Fotó Ó.R.

Az Ad libitum kórus



2009. JÚLIUS2

Fõszerkesztõ: CSER ILDIKÓ • Felelõs kiadó: DR. SÜMEGI ZOLTÁN polgármester, Tolna, Hõsök tere 1. Tel.: 74/440-122 • Hirdetés-
felvétel: BARANYAI ISTVÁNNÉ, telefon: 440-170 • Szerkesztõségi e-mail:  thirlap@yahoo.com • ISSN 1215-914x • Nyomdai munkák:
Kerényi Nyomda Kft., 7100 Szekszárd, Epreskert u. 3. Tel.: 74/413-501. Felelõs vezetõ: Kerényi Zoltán ügyvezetõ • Megjelent 5000 példányban.

Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán: 440-340 vagy 06-30/95-75-825

Bezárt a családi
napközi 

A város keresi a megoldást
Az elsõsorban három év alatti

kisdedek napközbeni ellátásával
foglalkozó családi napközi képvise-
lõje a június 25-i képviselõ-testüle-
ti ülésen jelentette be, hogy bezár-
ják az intézményt. A bejelentés
azután hangzott el, hogy a képvise-
lõk többsége úgy döntött: a családi
napközinek ez év végéig havi 30
ezer forintos támogatást biztosít,
gyermekenként. Ez a támogatás
közel havi ötvenezer forinttal ki-
sebb, mint amennyit az elsõ félév-
ben kapott az intézmény a várostól.

Az önkormányzat vezetése azt sze-
rette volna, ha a napközi tovább mû-
ködik, méghozzá jövõ évtõl alapítvá-
nyi, vagy egyesületi formában. Így
ugyanis az intézmény jogosult lett
volna az állami normatíva igénylésé-
re. Ezáltal pedig a városra esõ anyagi
terhek csökkentek volna.

Herczig Zoltán azt javasolta, hogy
az intézmény kapja meg a korábbi, ha-
vi mintegy kétszázötvenezer forint tá-
mogatást.  Ezt a javaslatot azonban a
többség nem támogatta. A gyereken-
ként havi harmincezer forintos támo-
gatást tíz igen szavazattal fogadták el.

A családi napközi bezárására vo-
natkozó bejelentés után dr. Sümegi
Zoltán polgármester azt mondta: tu-
domásul vették az intézmény dönté-
sét. Késõbb azt a tájékoztatást adta,
hogy az önkormányzat meg fogja ol-
dani az érintett gyerekek ellátását.

Jelenleg hét bölcsõdés korú gyer-
meket nevelõ család érintett a napközi
bezárása miatt. A város felajánlotta a
Faddon mûködõ családi napközit,
amely három tolnai kisdedet tudna fo-
gadni. Az önkormányzat a gyerekek
ellátására felkérte a tolnai Zafír Ala-
pítványt is, amely jelenleg napközbeni
gyermekfelügyeletet tud biztosítani.

A szülõk azonban a felkínált lehe-
tõségeket nem tartották megfelelõ-
nek. A napi faddi ingázás nem elfo-
gadható számukra. A Zafír hozzáállá-
sával nagyon elégedettek voltak, ám
úgy ítélték meg, hogy az a létesít-
mény nincs berendezkedve egész na-
pos ellátásra. Nincs például étkezési
lehetõség, az ebédet a Hõsök terei
óvodában tudják biztosítani. A kiadós
sétát a legkisebbek nem bírják, nekik
nem is felel még meg az óvodai étel.

A Zafírnál jelenleg több tárgyi feltétel
is hiányzik az egész napos ellátásra.

Ennek ellenére a napközi június
29-tõl történõ bezárása után többen is
a Zafírba vitték gyerekeiket, mert
nem találtak más megoldást a cseme-
téik elhelyezésére. Zömmel dolgozó
szülõkrõl van ugyanis szó, akiknek,
mint hangsúlyozták, szükségük van a
munkára a megélhetéshez. Ennek
kapcsán cáfolták azt a városban elter-
jedt nézetet, mely szerint eddig úgy-
mond a gazdag szülõk gyerekei jár-
hattak a családi napközibe.

Az érintett anyák azt mondták: ne-
kik megfelel más hely is, de legalább
olyan színvonalú ellátást szeretné-
nek, mint amilyen a családi napközi-
ben volt. Szerintük a legésszerûbb
megoldás az lenne, ha az 1998. óta,
közmegelégedésre mûködõ családi
napközi tovább üzemelne.

Appelshoffer Ágnes, Tolna alpol-
gármestere viszont leszögezte: a csa-
ládi napközinek az önkormányzati fi-
nanszírozással kapcsolatban kialakult
álláspontja miatt kizártnak tartja, hogy
a város tovább egyeztessen a vállalko-
zással, és a korábbi támogatási rend-
szert visszaállítsa. Ettõl persze még
mûködhet a napközi, hiszen, mint em-
lítette, van példa rá, hogy egy ilyen in-
tézmény csak állami normatívából és
szülõi hozzájárulásból üzemel.

Felhívta a figyelmet arra, hogy a
Zafír Alapítványnál szakképzett ne-
velõk vigyáznak a kicsikre. Mivel a
városnak mindössze egy napja volt
az ellátás megszervezésére, átmeneti
megoldásként a kicsik a Hõsök terei
óvodában étkezhetnek. A város bizto-
sítja az oda- és visszaszállításukat is,
és arra is talál megoldást, ha az étel
nem felel meg az elõírásoknak.

Az alpolgármester leszögezte: a je-
lenlegi támogatási rendszer mellett a
városnak nincs lehetõsége bölcsõdét
üzemeltetni. Az elõzetes tervek alapján
viszont elképzelhetõ, hogy az alapít-
vány a jelenlegi gyermekfelügyelet
mellett a jövõben egy családi napközit
hozna létre. Az eddigi tárgyalások alap-
ján a szülõknek nem kell többet fizetni-
ük az eddigi havi 22 ezer forintnál.

Összegzésképpen elmondta: a város
valamilyen formában meg fog felelni a
törvényi kötelezettségeinek, a legfon-
tosabb pedig a gyermekek biztonságos
elhelyezése.

Július 1-jétõl változnak az adósza-
bályok, megszûnik a 13. havi
nyugdíj és a jelenlegi lakástámoga-

tási rendszer, valamint a földgázellá-
tásban a közüzemi szolgáltatás, és vál-
toznak a gyógyszerfelírás szabályai is.
Akormány korábbi bejelentése, hogy a
2010. május elseje után születõ gyere-
keknél már csak kétéves korig jár a
gyermeknevelési segély (gyes) az ed-
digi három helyett. A gyermekgondo-
zási díj (gyed) továbbra is maximum a
gyermek kétéves koráig jár. Nem
emelkedik jövõre a családi pótlék,
amelynek összegét az idei szinten fa-
gyasztják be, folyósítását az eddigi
maximum 23 évrõl 20-ra csökkentik.

Újabb összegeket vonnak el az ön-
kormányzatoktól, amelyek feladata
egyebek mellett bölcsõdéket, óvodá-
kat, iskolákat,  kórházakat, idõseket,
gyerekeket, fogyatékosokat ellátó in-
tézményeket fenntartani, utakat, jár-
dákat építeni, biztosítani a lakosság
vízellátását. Olyan drasztikus mérték-
ben csökken a kórházak finanszírozá-
sa, hogy azok többsége õszre, vagy az
év végére elõre láthatóan csõdbe
megy. További pénzkivonásról dön-
tött a kormány a vasúti személyszállí-
tásból is. Miért történik mindez? Az
indokok között legtöbbször a „vál-
ság” szó szerepel, de a súlyos meg-
szorítások jóval korábban megkez-
dõdtek már kis hazánkban, mint
ahogy valahonnan a Wall Street-i
tõzsde környékérõl diadalútjára indult
a média segítségével ez a bûvös szó.
Amire aztán a magánnyugdíj-pénztá-
rakba befizetett pénzek eltûnésétõl a
lakáshitelek kamatainak egekbe szökõ
megugrásáig mindent rá lehet fogni.

A pár éve még „lendületben lévõ”
Magyarország rohamosan csúszik le-
felé, a felhalmozott adósságállomány
pedig sokmilliárd euróra nõtt.  Ám az
ország fejlõdésén ebbõl szinte semmi
nem látszik, az autópályákon kívül
szinte semmi nem épül, az életszínvo-
nal csökken, a munkanélküliség nõ.
Már tiltakoztak a nagycsaládosok, a ta-
nárok, a vasutasok, az egészségügyi
dolgozók, a gazdák, és szinte minden
társadalmi réteg, amely érzékelte,
hogy bár ugyanolyan szorgalmasan
dolgozik, egyre rosszabbul él.

De a magyar nép véleményére nem
kíváncsi a magyar kormány. Jobban
érdekli egy olyan külföldi pénzembe-
rekbõl, hivatalnokokból álló, nagyha-
talmú szervezet véleménye, mint a
Nemzetközi Valutaalap. Aki figyel,
láthatja: rendszeresen megjelenik ná-
lunk az IMF valamelyik tisztségvise-
lõje, és tárgyal az aktuális kormányfõ-
vel. Hogy mirõl állapodnak meg, arról
nem tudhatunk meg szinte semmit. Il-
letve csak azt, hogy a látogatások után
bejelentett újabb és újabb megszorítá-
sokat állítólag soha nem õk írják elõ
nekünk, azokat a magyar kormány
mindig „saját jószántából, az ország
stabilizálása érdekében” határozza el.
Szemtelen újságírók ugyan többször

firtatták az úgynevezett Szándéklevél
címû dokumentum tartalmát, de elhes-
segették õket, mint a legyet. 

Álljunk meg itt egy szóra, és hívjuk
segítségül Nagy Pongrác neves köz-
gazdász Gazdaságpolitika címû egye-
temi jegyzetét. Ebben felidézi, hogy
már Bokros Lajos minisztersége alatt,
a nyolcvanas évek végén megállapo-
dott az akkori kormány az IMF-fel,
akik a hitelért cserébe folyamatosan el-
lenõrizték, hogy hazánk „kellõen szi-
gorú pénz-és költségvetési politikát”
folytat-e (Bokros-csomag), azaz ele-
gendõ-e a lakosság megsarcolása, és
így biztosított-e az általuk nyújtott köl-
csönök busás kamatainak megtérülése. 

A tárgyalások mindig zárt ajtók
mögött folynak, a kiadott rövid sajtó-
közlemény csak a találkozó tényét je-
lenti be, a nyilvánossággal csak a hitel
összegét közlik, az érte fizetendõ árat
nem. Mendemondákra vagyunk utal-
va olyan kötelezettségek vállalását il-
letõen, amelyek az ország minden la-
kosát mindennapi életében érintik. A
dolog trükkje, hogy a hitelfelvétel a
parlament megkerülésével történik.
Erre szolgál a Szándéklevél, amit va-
lójában az IMF fogalmaz meg, de a
miniszterelnök írja alá, így azt lehet
mondani, hogy a kamatterheket, belsõ
megszorításokat maga az ország vál-
lalta, nem kényszerítette rá senki.

Június 26-ai hír: az IMF igazgatósá-
ga elfogadta a hitelszerzõdés második
felülvizsgálatának eredményét, így jó-
váhagyta az újabb, 1,43 milliárd eurós
hitelrészletet, amelyet hazánk azonnal
lehívhat. Oszkó Péter pénzügyminisz-
ter tájékoztatása szerint a június végé-
ig tervezett lehívásokkal együtt Ma-
gyarország eddig 14 milliárd euró hi-
telt hívott le a Nemzetközi Valutaalap
és az EU által biztosított hitelkeretbõl,
ebbõl 8 milliárd euró került felhaszná-
lásra. A pénzbõl az államadósság refi-
nanszírozására 6,5 milliárd eurót fordí-
tottak, a többi bankokhoz került tõke-
és hiteljuttatás formájában (!). A mi-
niszter azt állítja, hogy a hitel mintegy
7 százalékpontos kamatelõnyt biztosít
és leszögezi: a kormány egyelõre nem
folytat tárgyalásokat az IMF-fel to-
vábbi hitelkeret létrehozásáról, a cél
az, hogy ne kelljen újabb hitelt fel-
venni. A Handelsblatt c. tekintélyes
német lap viszont arról ír, hogy Ma-
gyarország horribilis kamatfelárat fi-
zet a rossz gazdaságirányítás miatt el-
szenvedett bizalomvesztésért, amivel
negatív értelemben vett éllovassá vált
a térségben. Lengyelország esetében
a felár 2,5 százalékpont, Szlovákiá-
ban pedig mindössze 1,6 százalék-
pont – derül ki a lap cikkébõl. 

Bajnai Gordon kormányfõ a mi-
nap bejelentette: az újabb súlyos
megszorításokra azért van szükség,
hogy megõrizzük azt a nemzetközi
bizalmat, amire nélkülözhetetlen
szüksége van Magyarországnak.

A magyar lakosság bizalmával mi
lesz?                                 Cser Ildikó

A titkos levél
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(Folytatás az 1. oldalról.)
Mert földbirtokos fõnemesként, az elmúlt

100-150 évben talán õ tett a legtöbbet Tolnáért,
a környékért és környékbeliként a hazáért. Õ
nem hidat, töltést és templomot épített, hanem
munkát és kenyeret adott egyszerre százaknak,
egész életén át. Településünk (és a környék) elsõ
gyára még ma is áll, mi több mûködik, falán a
megálmodó és építtetõ nevének szép emléktáb-
lájával. E rövid kis írás nem vállalhatja fel, hogy
életmûvét bemutassa, most elég legyen annyit
róla, hogy a honi selyemipar megteremtésével az
egész ország elõtt elévülhetetlen érdemeket

szerzett. Ezért csak helyeselhettük, hogy Tolna
legnagyobb kulturális intézménye, az egykori
Lovarda, pár éve az õ nevét vette fel. Ami után
szintén csak megelégedéssel nyugtázható, hogy
az immár Bezerédj Pál Sport és Szabadidõ Köz-
pont névadója neve napján, Péter és Pálkor,
Bezerédj-napokat tartott június 28-29-én. 

A hagyományteremtés nem titkolt szándéká-
val elindított eseménysor egy emléktúrával kez-
dõdött, amelynek során Tolnáról, a Szedreshez
tartozó Hidja-pusztára, Bezerédj Pál síremlék-
éhez kerekezett a megemlékezõk lelkes kis csa-
pata. Itt a koszorúk elhelyezése és egy szép sza-
valat után, Pámerné Bükky Klára, a szabadidõ
központ vezetõje emlékezett meleg szavakkal a

környék nagy szülöttjére, majd visszakarikázva
itthon folytatódott a program. Méghozzá a „se-
lyem verseny”-el, Bezerédj Pál és életmûve tár-
gyában. Mindezek elõtt Steinbach Ferenc, volt
selyemgyári vezetõ, ma Bezerédj-kutató, fontos
epizódokat mesélt e mára már ipartörténetté ma-
gasztosult iparágról. Szavaira nagyon is érdemes
volt figyelni, mivel, mint kiderült, az itt elhang-
zottakra épült a verseny. Az izgalmas vetélkedõt
a tolnai TOVÁBB-osok csapata nyerte meg. 

Az eseménysor második napja – szombaton –
a kultúráé volt. E napon a város civil szervezete-

it is mûvészeti együt-
teseit várták egy se-
regszemlére, amelyet
az a közóhaj hívott
életre, miszerint Tol-
nán több kulturális
program is lehetne.
A programot dr. Sü-
megi Zoltán polgár-
mester nyitotta meg,
fejet hajtva Bezerédj
Pál emléke elõtt.

A színes kultúr-
mûsor elsõ résztve-
võiként a Tolnai Né-
met Nemzetiségi Baráti Kör Kórusa állt a kö-
zönség elé, akiket egy új kamarakórus, az Ad
Libitum követett. Ezután a Selyem Óvoda ki-
csinyei mutatták be, hogy a táncolást és ének-
lést nem lehet elég korán elkezdeni. Õket szin-
tén kis táncosok, Böröcz Zsófia óvodásai kö-
vettek. Majd a Fusz János Zeneiskola Énekka-
ra lépett fel, akik aztán a stafétabotot a Bartók
Béla Nõi Karnak adták. Rajtuk kívül még szép

mûsorral álltak elõ a Tolnai Nyugdíjas Szabad-
idõ Klub jó torkú tagjai is, a kórusok sorát a
Mözsi Német Nemzetiségi Klub fellépésével
zárva. Helyesen tették a szervezõk, hogy a sok
szép, ám olykor andalító dallam után itt némi
kis pezsgés iktattak be, a Tolna-Mözsi Székely
Baráti Kör népi táncosait szólítva a színpadra,
akiket, a nem kisebb figyelemmel kísért, egzo-
tikus Amarin Hastánc Csoport követett. 

A szervezõk a város összes civil szervezeté-
nek, klubjának, egyesületének bemutatkozási
lehetõséget kínáltak, amivel három szervezet
élt. A Porphyria Egyesület, a Nyugdíjas Polgá-
ri Egyesület, és a tolnai nagycsaládosok. A töb-
biek nyílván majd jövõre jönnek, amikorra az
addigra már bejáratott Bezerédj Napok már ja-
nuárban bekarikázhatók lesznek a naptárban.
Mert lesz folytatás.                                     ká

Ki volt
Bezerédj Pál?

Bezerédj Pál, városunk selyemgyárának
alapítója, a szabadidõközpont névadója.

Soproni születésû, szekszárdi földbirtokos
volt, a Magyar Tudományos Akadémia tagja.
Gyermekkorában többször megfordult nagy-
bátyjánál – Bezerédj Istvánnál Hidja-pusztán –,
itt ismerkedett meg a selyemtenyésztéssel és a
selyemfeldolgozással.

Bezerédj István 1856-ban halt meg. Örökösé-
nek – az akkor alig 15 éves – Pált tette meg, aki
iskoláit Bécsben, majd a bajorországi Weichen-
stefanban végezte, és 2 gazdasági felsõbb inté-
zeti oklevelet szerzett. Két évig Károlyi Lajos gróf
tótmegyeri birtokán gyakornokoskodott, majd 6
évet töltött Párizsban, miközben angol, német-,
orosz gazdaságokban tett tanulmányutakat. Kül-
földi utazásai során a selyemtenyésztéssel és a
feldolgozással kapcsolatos ismereteit is bõvítette. 

Tanulmányainak befejeztével hazajött. 1879-
ben részt vett a székesfehérvári ipari kiállításon,
ahol a hidjai selyemcikkek nagy feltûnést keltet-
tek. Báró Kemény Gábor miniszter érdeklõdését
a Bezerédj-féle anyag keltette fel legjobban és
megbízta, hogy készítsen programot a magyar
selyemfeldolgozás fellendítése érdekében.

Tervével Bezerédj olyan sikert aratott, hogy mi-
niszteri biztosként megbízást kapott a kormánytól
a magyar selyemtenyésztés irányítására. 

Szekszárdon az Országos Selyemtenyésztési
Felügyelõség mellett fonodát is szeretett volna
létesíteni, de nem állt rendelkezésre megfelelõ
minõségû és mennyiségû víz. Így a fonoda Tol-
nára került, ahol a holt-Duna vize minden szem-
pontból megfelelt.

Bezerédj ebben a fonodában képezte ki a fo-
nodai igazgatókat és más szakembereket.

Kísérletképpen a tolnai gyárban munkásnõ ott-
hont építtetett, ahol az árvaházakból kikerült le-
ánygyermekeket helyezték el. Így elkerülhetõvé
vált a leánygyermekek elzüllése és a munkaerõ-
gondon is segíteni lehetett. A munkásnõ otthon la-
kói a fonodában rendes fizetést kaptak, melybõl
levonták az ellátásuk költségét. A  maradványt ta-
karékpénztárba helyezték s amikor elhagyták az
otthont megkapták az összegyûlt pénzüket.

Néhány jellemzõ adat Bezerédj Pál szerénysé-
gérõl és önfeláldozásáról: Kizárólag birtokának jö-
vedelmébõl élt, közéleti tevékenységéért semmi-
lyen anyagi ellenszolgáltatást nem fogadott el.
Munkássága idején minden kitüntetést visszauta-
sított de az 1903. évi örökös fõrendi tagságot
kénytelen volt elfogadni azzal a feltétellel, hogy to-
vábbra is csak a selyemtenyésztéssel foglalkozik.

A magyar fonóipar jelentõs fellendítése mel-
lett széles körû irodalmi munkássága is elisme-
résre méltó. Cikkei a Magyar Ipar, a Köztelek és
a Nemzet c. lapban jelentek meg.

Bezerédj-napok TolnánBezerédj Pálra emlékeztünk  
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VÍZMÛ, ÓVODA
Új üzemeltetési szerzõdést kötött a
víz- és csatornahálózat mûködteté-
sére a város a Tolna Vízmû Kft-vel.
Mint ismert, a vízi közmûvek terve-
zett koncesszióba adása kapcsán a
város felmondta a korábbi szerzõ-
dést a tolnai vízmûvel. Miután
azonban a koncesszió egyelõre
meghiúsult, szükségessé vált az új
üzemeltetési szerzõdés megkötése.
Elfogadta a testület a Hõsök terei
óvoda épületének hatvanmillió fo-
rintért történõ értékesítését. Az in-
gatlanra a szigetvári Solemark Kft.
ajánlotta meg a hatvanmilliós kiki-
áltási árat. Módosították az adás-vé-
teli szerzõdés megkötésére vonatko-
zó határidõt, július 3-ra. Arról is
döntés született, hogy felmondják
az épületet korábban megvásárolni
szándékozó, ám ezt teljesíteni nem
tudó céggel kötött konzorciumi
megállapodást. Mindezen döntések-
re azért volt szükség, hogy a város
eredményesen pályázhasson az Ár-
pád utca-Hõsök tere városközpont
rehabilitációs pályázat második for-
dulóján. Mint ismeretes, elsõ fordu-
lóban az önkormányzat elnyerte a
több százmilliós támogatást.

KÉTMILLIÓ A MÖZSI
PLÉBÁNIA FELÚJÍTÁSÁRA

Kétmillió forintot biztosít a mözsi
plébánia tetõszerkezetének renová-
lásához az önkormányzat. Keresztes
Andor plébános azt mondta, hogy
fontos állagmegóvásról van szó, a
tetõ igen rossz állapotban van, szin-
te bármikor leszakadhat. Az egyház-
község közel másfélmillió forintot
gyûjtött össze a felújításra, a város
támogatásával elvégezhetõek lesz-
nek a legsürgõsebb munkák, így a
jelen állapotukban a téli fatüzelést
lehetetlenné tevõ kémények javítása
is. (Mostani számunk egy másik írá-
sában beszámolunk arról, hogy a
tolnai egyházközség az egykori
kántorlakást újítja fel, ahová õsztõl
a plébános költözne.)

AZ ÉV BORAI
Kiválasztotta a testület, hogy mely
nedûk kapják idén „Az év bora” dí-
jat. (Az eredményeket ld. külön írá-
sunkban.)

KÖZBESZERZÉSEK
Három közbeszerzési eljárás kiírá-
sáról döntött a testület. Ezek a kö-
vetkezõk: a városháza kerítése és az
udvarán levõ melléképületek felújí-
tását, átalakítását elvégzõ vállalko-
zás kiválasztására; a városháza fel-
újításával kapcsolatos mûszaki el-
lenõri és tervellenõri feladatokat el-
látó személy, vagy szervezet kivá-

lasztására; illetve a Sztárai gimnázi-
um felújításával kapcsolatos mûsza-
ki ellenõr és tervellenõri feladatokat
ellátó szervezet, vagy személy kivá-
lasztására. Az elsõ munka fedezeté-
re 45 millió forintot, a másodikra
900 ezer forintot, a harmadikra 400
ezret biztosít a város. 

INGATLANVÉTEL
ÉS ELADÁS

A Garay u. 2. szám alatti ingatlanból
megvesz egy huszonkét négyzetmé-
teres telekrészt az önkormányzat.
Fenti, a városképet rontó ház elõtt
sokan haladnak el a Dunapartra me-
net. A telekrész megvásárlása után
egy szebb látványt nyújtó közterüle-
tet alakít ki és új kerítést épít a vá-
ros. A huszonkét négyzetmétert in-
gatlanszakértõ által megállapított
áron, száznegyvenezer forintért ve-
szi meg az önkormányzat. Takács
János szerint hosszú távon érdeme-
sebb lenne egy csereingatlant fel-
ajánlani az ott lakók részére. Ezt az
indítványt a többség nem támogatta.

Hozzájárult egy mözsi telekrész
eladásához a testület. A területen,
amely a reménybeli vásárló  telke
mellett fekszik, egy szennyvízát-
emelõ is mûködik. A testületben
csak azon volt vita, hogy a vétellel
kapcsolatos költségeket a kérelme-
zõ, vagy az önkormányzat fizesse-
e. A képviselõk többsége végül úgy
döntött, hogy annak kell állnia a
költségeket, aki kezdeményezte az
adásvételt, mivel eddig is ez volt a
gyakorlat.

Elõvásárlási jogával élve a Kos-
suth u. 3. I/2 alatti ingatlan jelenlegi
bérlõje vásárolhatja meg az önkor-
mányzati bérlakást, egyösszegû fi-
zetés esetén 5,76 millió forintért.
Errõl is döntöttek a képviselõk.  

Tavaly õsszel hat mözsi területet
kínált fel megvételre a város az
M6-os mellett logisztikai beruhá-
zást tervezõ EMHAT 2007. Kft-
nek. A telekalakítási eljárások, az
értékbecslések megtörténtek. A ve-
võ az EMHAT helyett a társaság
egyik tag társasága lesz. A testület
által tavaly õsszel ez ügyben hozott
határozatot  most részben a vevõ
nevének változása, részben a hely-
rajzi számok pontosítása miatt mó-
dosították a képviselõk.

ÁRAM
A volt laktanyában felépíteni terve-
zett új óvoda villamos energia ellátá-
sára vonatkozó tervek elkészítésére a
Köz-Meg-Vill Kft-vel köt szerzõdést
a város, nettó kilencvenezer forintért. 

Az M6-os autópálya építése kap-
csán magasfeszültségû áramveze-
tékek átépítése is szükségessé vált.

Az átépítés négy, az önkormányzat
tulajdonában levõ mözsi területet is
érint. Ezekre az ún. vezetékjoggal
érintett területekre kártalanítást ál-
lapítottak meg. A négy ingatlan
után összesen 229 ezer forint kárté-
rítés illeti a várost. 

SZENNYVÍZPÁLYÁZAT
Új pályázatot írnak ki a szippantott
szennyvíz elszállítására. A korábbi
pályázatra két jelentkezõ volt, de a
kiírásból hiányzott egy adat, ezért a
pályázatokban benyújtott számok
nem voltak reálisak.

TÉRFIGYELÕ KAMERA
Két darab térfigyelõ kamera segítsé-
gével is óvni szeretné a testület a
Bartók utcai Pitypang óvoda melletti
játszóteret. Mint ismert, tavasszal
Uzonból ajándékba kapott fajátékok-
kal bõvült a játszótér, ahol egyébként
korábban számos rongálás történt,
emellett több lakossági panasz is volt
a téren szórakozó fiatalok viselkedé-
se miatt. Az uzoni játékok átadásakor
egyébként már elhangzott, hogy tér-
figyelõ kamerákat szerelnek fel a
környéken.A testület a júniusi ülésen
hagyta volna jóvá a két kamera és a
kiegészítõ kellékek megvásárlását,
bruttó 459 ezer forintért, egy mözsi
vállalkozástól. Balogh Zoltán képvi-
selõ azonban jelezte, hogy ez az ár
szerinte igen magas. Elmondta, hogy
három cégtõl is kért árajánlatot azo-
nos mûszaki tartalommal, de ezek
közül a legdrágább is csak bruttó 268
ezer forint volt.

Dr. Sümegi Zoltán ezután azt ja-
vasolta, hogy az árról tárgyaljon a
polgármester, a mözsi alpolgár-
mester, Balogh Zoltán és az eredeti
ajánlatot adó vállalkozó. A téma a
következõ ülésen ismét a testület
elé kerül.

TÛZOLTÓK TÁMOGATÁSA
Egymillió forint összegû támogatást
ad az önkormányzat a Tolnai Ön-
kéntes Tûzoltóság által elnyert pá-
lyázat tíz százalékos önrészének
biztosítására. A pályázatot még
2007-ben írták ki, de csak most bí-
rálták el. A támogatásból felszerelé-
sekhez, védõöltözetekhez, mentési
eszközökhöz jut a tolnai tûzoltóság.

Egy budapesti informatikai cég
adta a legkedvezõbb ajánlatot egy, a
városházán használandó pénzügyi
szoftver beszerzésére, így ezt a cé-
get bízta meg a testület a program
leszállítására.

ÚJ TAG A JOGI
BIZOTTSÁGBAN

Tornóczkiné dr. Turay Zsuzsannát, a
regionális munkaügyi központ jogá-

szát választotta meg a képviselõ-
testület a jogi és ügyrendi bizottság
új, negyedik tagjává. Takács János
és Stróbl József, a bizottság korábbi
ellenzéki tagjai emlékeztettek arra,
hogy az õ bizottsági tagságukat a ta-
karékosság jegyében szüntette meg
annak idején a képviselõk többsége.
Most pedig a határozatképességgel
és a bizottság mûködésének javítá-
sával indokolják az új tag megvá-
lasztását. Guld Csaba, a bizottság
elnöke jelezte, hogy õ kérte a bizott-
ság bõvítését egy olyan személlyel,
aki valóban ért a jogi kérdésekhez
és megfelelõ szakmai kontrollt tud
biztosítani. Takács János erre azt
mondta, hogy a jegyzõ személye ré-
vén ez adva van a bizottsági ülése-
ken. A polgármester viszont emlé-
keztetett a hatalmi ágak szétválasz-
tására. Tudniillik a jegyzõnek való-
ban a szakmaiságot kell képviselnie,
de mivel a nem döntéshozó, így ér-
demben nem befolyásolhatja a bi-
zottság döntéseit.

A testület egyhangúlag támogatta
a bizottság új tagját. 

KÚTFÚRÁS
A pénzügyi és gazdasági bizottság
átruházott hatáskörben hozott dön-
téseirõl szóló beszámolója kapcsán
Stróbl József azt mondta, hogy tu-
domása szerint a tolnai artézi kút
fúrását meghívásos pályázaton el-
nyerõ szigetvári cégnek nincs jogo-
sítványa kútfúrásra. Mint mondta,
ilyen alapon bármelyik tolnai vál-
lalkozást is meg lehetett volna hív-
ni a pályázatra, így legalább Tolnán
maradt volna a pénz. Nem kapott
konkrét választ arra a kérdésre,
hogy mi alapján választották ki a
pályázatra meghívandó cégeket. 

SEGÉLYEK
Elfogadták a humán bizottság átru-
házott hatáskörben hozott határo-
zatairól szóló beszámolót. Ebben
többek között az szerepel, hogy a
bizottság májusban 9 átmeneti se-
gély iránti kérelmet bírált el, ebbõl
négyet támogatott 104 ezer forint
erejéig, négyet elutasított, egyet hi-
ánypótlás után késõbb tárgyal.

ÜZLETRÉSZ ELADÁS
Módosították a Regionális Kom-
munális Szolgáltató Kht. társasági
szerzõdését, és döntöttek a város-
nak a Regionális Kommunális
Szolgáltató Kht-ban meglevõ 2,13
millió forintos üzletrészének név-
értéken történõ eladásáról. Ezekre
a lépésekre a város és a regionális
hulladékkezelõ társulás érdekeit
szolgáló jogi megfontolások miatt
volt szükség.

Kamerák a játszótér védelmére
Térfigyelõ kamerákkal is védené a város a Pitypang óvoda melletti játszóteret, bár a beren-
dezéseket drágállta a testület. Kiválasztották ugyanakkor az év borait vörös és fehér kate-
góriában is. Többek között ez is a június 25-i képviselõ-testületi ülés krónikájához tartozik.
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Ekkora íve van Cseh László ag-
ronómus pályájának is a mözsi té-
eszben, aki tizenéves vízhordó fiú-
ként kezdte itt a nyári szünetekben,
hogy aztán Lacikából Laci bácsivá
válva, a legfelsõ létrafok közelében,
a termelésvezetõi poszton végezze.
Azaz dehogy végezze, hiszen negy-
venegy év itt töltött idõvel a háta
mögött, nyugdíjasként még mindig
azt a munkát végzi, amit sok éve.
De hogyan is kezdõdött?

– Ha a mözsi határ talajába eresz-
tett gyökereimet tapogatom, akkor
egészen a nagyszüleimig kell visz-
szamennem, Faddra. Mert a föld
utáni vonzódásom és állatszeretetem
biztosan tõlük ered. Egyik nagy-
apám a faddi Bartal-uradalomban
volt kocsis – talán innen van, hogy
én sem élhetek ló nélkül. A másik
pedig ügyes jószágkereskedõ volt,
ahogy akkor mondták, kupec,  aki-
nek a génjeit örökölni szintén nem
volt haszontalan. Apámnak már nem
jutott föld, így hát belõle vasutas
lett. Hogy miként kanyarodott az
életem a mezõgazdasági pályára?
Talán nem is kellett kanyarodnia,
már a kezdetektõl ott volt. Apám
vasutassága miatt Mözsre költöz-
tünk, ahová hoztuk magunkkal
Faddról a dohánytermesztés ismere-
tét, aminek minden munkálatában,
egészen kis koromtól részt vettem.
Erdõ, rét, határ? Mindenhol otthon
voltam. Vagyis az általános iskola
befejezése után, egyenesen vezetett
az utam Palánkra, az ottani mezõ-
gazdasági technikumba. 

– Mit adott ez az iskola?
– Elõször is kiváló alapokat a

késõbbi pályámhoz, ahol elsõ kör-
ben technikus lettem, hogy utána
elvégezzem az ottani felsõfokot is,
ami a mai mezõgazdasági fõisko-
lák elõdje volt akkor. Ezután nem
volt kérdés, hogy hazajövök, 1968.
augusztus 1-én léptem be a Mözsi
Új Élet téeszbe. Elõször egy évig
gyakornokként, utána növényter-
mesztõ agronómusként dolgoztam
évtizedekig. Ezen kívül, mára talán
már mondhatom, sírig tartó barát-
ságokat is érlelt ez az iskola. A kö-
zépfokon végzett társainkkal még
ma is rendszeresen találkozunk.

– Milyen volt ez a téesz a hatva-
nas években, és milyen ma?

– Összehasonlíthatatlan a két ál-
lapot. Akkor szinte a fél falu itt
dolgozott, ma, a nyugdíjas tagok-
kal együtt vagyunk 29-en…
Vagyis meghatározta akkor a falu
életét. Háromszázon felüli aktív
dolgozó jött be reggelente – csak
lófogatból volt vagy harminc pár –,
jól mûködõ állattartó telepek min-
denütt, öntözött szántóföldi kerté-
szet, hozzájuk még ott volt a hatal-
mas fóliás hajtató telep. Hol van-

nak ezek ma már! Ma nincs saját
területe a téesznek – nem lehet –,
bérelt földeken dolgozunk Faddtól
Sióagárdig, és természetesen hely-
ben. A gazdálkodás ma is a kor
színvonalán zajlik, ám amíg akkor
ez eltartott egy falut, ma ennek a
pár embernek ad épphogy munkát
és kenyeret. A föld eltartó képessé-
ge a tizedére zsugorodott. 

– A hatvanas-hetvenes évek
mözsi téeszre én is úgy emlékszem,
mint példaként emlegetettre, amely
folyamatosan a megye élvonalához
tartozott. Mitõl volt ez jobb, mint a
hasonló adottságú környékbeliek?

– Talán attól, hogy itt egy egész
faluközösség dolgozott. Nem olyan
társaság, akik jobb híján itt találtak

munkát. Ezek az emberek tudtak és
akartak is dolgozni. És az akkori té-
eszvezetés eredményesen használta
fel ezt. A leginkább kézimunka-igé-
nyes ágazat a kertészet volt, így he-
lyes döntésnek bizonyult ezt fej-
leszteni. Ez emelt fel minket.

– Mik a legszebb emlékek ebbõl
az idõbõl?

– Én a kezdetektõl jól éreztem itt
magam. Otthonra találtam. Azok-
nak, akiknek a keze alatt dolgoz-
tam diákként, úgy váltam a fõnö-
kévé, hogy közben együtt nõttem a
feladattal. De az ebbõl az idõbõl
való legszebb emlékem talán, az
akkori fõagronómussal, a Kovács
Gyula bácsival együtt töltött idõ.
Tõle nagyon sokat tanultam. 

– A mai helyzetet ismerve, hová
tart a magyar mezõgazdaság?

– Hogy hol köt ki, még meg
nem mondható, de hogy rossz
irányba halad, az biztos. Én úgy
látom, Budapest, és vele a politikai

elit egyre messzebb kerül a vidék-
tõl. És nem csak kilométerekben.
Nincs becsülete a munkának,
nincs értéke a terménynek. Csak a
kereskedõk gazdagodnak. Hollan-
diában, ha tovább emelkedik a ten-
ger, nem marad elég föld. És már-
is itt vannak! Nekik megéri?!

– Negyvenegy év egy község ha-
tárában nagy idõ. Sikerült ez alatt
mözsivé lennie?

– A legteljesebb mértékben.
Mözs határának minden barázdáját
ismerem. És az itt élõ embereket
is, hisz gyerekkorom óta itt élek. A
falu több pontján is laktunk, elõbb
albérletben, hogy végül, 1955-ben,
a Kossuth utca 48-ban saját ott-
honra leljünk.  Hogy ma Tolnán la-

kom? De csak két háznyira a Tol-
nai utca végétõl! Akkoriban azért
nem Mözsön vettünk építési tel-
ket, mert itt adták a legnagyobba-
kat. Az én házam, a kerttel egy
egész katasztrális holdon fekszik. 

– Mihez kellett ekkora kert?
– Az állattartáshoz. Hogy se zaj,

se szag, se semmi egyéb ne zavarja
a szomszédokat. A lovak meg kü-
lönben sem tarthatók szûk helyen. 

És itt lecövekeltünk kis idõre.
Lófajták, használhatóságuk, a lóte-
nyésztés kérdései olyan témának
bizonyultak, hogyha az idõ nem
sürget, még mindig itt tartanánk. 

– A lovak végigkísérték az élete-
met. Olyannyira, hogy katona
idõmben, még a határõrségnél is
lovas járõr voltam Szentgotthár-
don. Volt olyan szolgálat, hogy
nyolc órán át nem szálltam le a
nyeregbõl. A sors fintora, hogy so-
káig nem lehetett saját lovam, mert
volt egy rendelkezés, ami a téesz-
tagoknak megtiltotta ezt, és amit
csak 1987-ben töröltek el. Azóta a
szabadidõm nagy része köztük te-
lik. Nem csak tartottam, hanem te-
nyésztettem is lovakat. Büszke va-
gyok rá, hogy 35 csikó jött a világ-
ra a kezem alatt, amelyekbõl orszá-
gosan jegyzett versenyló is lett,
nem egy. Most két Nóniuszom van,
két Lipicaival és egy póni. Ez utób-
bi maholnap ellik. 

– Mözsön jelentõsen felfutott a
fogathajtás. Népes tábora van a
Mözsi Lovas Egyesületnek…

– Hát, ha nem tûnik szerényte-
lenségnek, ez is javarészt tõlem,
de legalábbis velem indult egykor.

– Túl a nyugdíjas koron mi lesz
a következõ állomás?

– Terveim szerint még két évem
van a téeszben. Addigra szeretném
kinevelni az utódomat, azután va-
lóban nyugdíjba megyek. Rende-
zett család vesz körül. Felségem is
faddi lány. Egy lányom és egy fi-
am van, napi kapcsolatban va-
gyunk. És az unokámnak is szeret-
nék adni a lószeretetbõl. Nem lesz
nehéz. A fiam is fogathajtó, a me-
nyem is. Elég legyen, ha azt mon-
dom, ez hozta össze õket. 

– Vagyis maradnak a lovak? –
kérdezem búcsúzóul.

– Én nem vágyom a tétlenségre.
Amíg nyeregbe tudok szállni, még
ha létra is kell hozzá öregségemre
– mondja mosolyogva –, a lovak a
„családban” maradnak. De aki a
föld közelében élt, különben sem
tud végleg nyugdíjba menni. Vagy
a föld vagy a jószág nem hagyja
békével. És ez így van jól.  

Koncz Ádám

Faddi származású, Szekszárdon született, Tolnán lakik, 
ám ízig-vérig mözsinek vallja magát

Ma már nem érdem, ha valaki egy munkahelyen éli le az
életét. Sõt! Talán még meg is mosolyogják azt, aki nem
kap azonnal a kedvezõbb ajánlaton, aki ezen lelkizik ahe-

lyett, hogy nyomban váltana: kollégákat, beosztottakat, munka-
kört, mindent, ha kell. Pedig nincs igazuk. A több pénzt, a nagyobb
házat, az újabb kocsit, vagy nyaralót (és néha az ezzel cserélgetett
feleségeket is) ugyanis idõvel pótolja az a hûség teremtette állapot,
amikor az ember úgy összeforr a munkahelyével, hogy szinte a sa-
játjának érzi, s úgy jár be dolgozni, mintha haza menne. 

Cseh László negyvenegy éve a mözsi téeszben
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Jó pörkölthöz tüzes bor,
tánckar mellé muzsika 

(Folytatás az elsõ oldalról.)
Pedig ez alkalommal, június 20-

án is megmozdult a falu, hogy most
is kifejezésre juthasson, hogy bár
Mözs Tolna része, saját arcát, iden-
titását, közösségi együvé tartozását,
és mondjuk ki bátran, mözsiségét
nem vesztette el. A nagyrendez-
vényt, úgy mint az elõzõ években
most is a lovas pályán tartották.

A mûsort Szabó Imre alpolgár-
mester ajánlotta jó szívvel a közön-
ségnek, aki után dr. Sümegi Zoltán
polgármester nyitotta meg a ren-
dezvényt. Beszédében érzékletesen
méltatta az ilyen  események fon-
tosságát, hangsúlyozva, hogy egy-
re kevesebb az alkalom arra, hogy
az emberek felszabadultan, csupán
az együttlét örömének hódolva
piknikezzenek, süssenek-fõzzenek,
szórakozzanak a szabadban. Hogy
Tolna városán belül megfér-e a
mözsi nap? Amíg Mözsnek saját
arca van, teljes joggal – fejtette ki a
polgármester, amit legbeszédeseb-
ben az húz alá, hogy a város az
idén is jelentõs összeggel járult
hozzá az esemény színvonalas
megrendezéséhez, amihez – beszé-
de végén – az égiek kegyeit kérve,
felhõtlen szórakozást kívánt.

A délelõtt a fõzõ- és borverse-
nyekkel telt. Az étkek versenyét az
idén is a pörköltek alkották. A me-
zõny tizenkét bográcsból állt, ame-
lyek közül Kurucz Gábor vaddisz-
nó pörköltje vitte el a pálmát. Má-
sodik helyezett Szíhalmi Lajos bir-

kapörköltje lett, míg a harmadik
helyre Molnár János kakashere-
pörköltje került. 

A borok versenyében, vörösbor
kategóriában Koleszár Ferenc
Cabernet-je végzett az élen, máso-

dik Virág József Kékfrankosa lett,
míg a harmadikra is egy Kékfran-
kos futott be, Ferenczi István pin-
céjét dicsérve. A fehérborok mezõ-
nyét Ferenczi István Zalagyöngye
bora nyitotta meg, mögéje egy
szedresi bor, Grábics László Olasz-
rizlingje került, míg a harmadik he-
lyet Virág József vegyes fehér bo-
rának ítélte a zsûri. A rozé kategó-
ria borai nem mindenben üthették
meg a mércét, így itt elsõ helyet
nem osztottak ki, a második helyre
viszont találtak méltó nedût, Virág
Mónika borának ítélve azt.

Mire véget ért a borbírálat az
ebéd is megfõtt, amelynek során a
rendezõk, az egész napjukat itt töl-
tõ vendégekre is gondoltak. Szá-
mukra hat nagy bográcsban rotyo-
gott az étel, hogy a két vegyes-,
egy vaddisznó-, és egy birkapör-
költ mellett, akár még babgulyást
és halászlét is választhassanak,
amelyet mintegy 600 adagra porci-
ózva, térítésmentesen fogyaszthat-
tak el a délidejüket is itt töltõk. És
hogy jobban csússzon a falat, a jó
ebédhez nóta is szólt, amihez a mû-
sort a Tolnai Fusz János Zeneisko-
la zenekara szolgáltatta.

A délután a szép hangoké és tán-
cos lábaké volt, amelyeknek során
a legapróbbak, a Mözsi Zöldkert
Óvoda kicsinyei nyitották meg.
Több jópofa történetet énekeltek és
táncoltak el, amely produkciónak a
külön érdeme, hogy mindezt,
Mözs hagyományaihoz híven, né-
metül tették. Õket a Fácánkerti
Forgatós Néptánc Együttes követ-
te. Bár dalaikat az egész Kárpát-
medence népi kultúrájából merítet-
ték, mégis jó volt észrevenni, hogy
ez egy ízig-vérig környékbeli csa-

pat. Ez pedig nem csak abból de-
rült ki, hogy fácánkerti bejegyzett-
ségük ellenére, tagjaik közt nem
egy mözsi és tolnai is akad, hanem
abból is, hogy ahogy a zenéjük fel-
csendült, a Bogyiszlói Népi Együt-

tes CD-jére is rá-
ismerhetett a vájt
fülû hallgató. 

Utánuk a Mözsi
Nyugdíjas Egye-
sület örökifjú
tánccsoportja kö-
vetkezett, akik az
idén ünneplik
fennállásuk 30.
évfordulóját. Vi-
dám, ötletgazdag,
de legfõképpen
korukat megha-

zudtoló lendületes megjelenésük
azt gondolom, megerõsítette azt a
vélekedést, hogy nem az számít,
hány éves az ember, hanem hogy
mennyinek érzi magát. Következõ
mûsorszámként a bonyhádi Titti
Corsi akrobatikus rock-and-roll

csapat fiatal leánycsillagai roptak
lendületes, mai ritmusokra, mûso-
ruk végén a mözsi gyerekeket is
tánckarukba szólítva. Ötletes volt a
Mözsért Civil Egyesület nyugdíja-
sainak táncos-zenés produkciója is,
ahogy érdeklõdéssel hallgatta az
(egyre jobban fázó) közönség a
Mözsi Német Nemzetiségi Énekkar
produkcióját. Ha távolba szakadt
mözsi lettem volna – láttam is né-
hány ezt sejtetõ, német rendszámú
autót –, akkor ezt bizony sokáig el-
hallgattam volna. De sietni kellett,
mert az odafentrõl kapott haladék
már lejáróban volt, amibe már csak

egy mûsorszám, a
Kakasdi Saroglya
Székely Tánccso-
port produkciója
fért bele. A mûsor
hátralévõ részét
elfújta az egyre
erõsbödõ szél,  az
esõ is megjött,
amit talán csak az
ugrálóvárban in-
gyen fickándozó
gyerekek bántak
maradéktalanul.
A többiek, a fel-

nõttek nagy része, a hosszú tavaszi
aszály után azt hiszem ezt is elfo-
gadta idevaló falunapi mûsorszám-
nak – a jó öreg Medárd  fellépése
volt ez – , akik pedig nem, hát meg-
fázás ellen húzhattak egy ráadást a
vörösboros kupákból.                ká

Csak a zápor vetett véget az ötödik mözsi falunapnak

A Mözsi Mûvelõdési
Ház július 

havi programja

Állandó programok hetente:

Hétfõ: 18.00-20.00 német nem-
zetiségi kórus 

Kedd: 17.00-18.30 hastánc 
18.30-20.00 jóga

Csütörtök: 17.00-20.00 székely
néptánc

MESÉLÕ FÉNYKÉPEK. Ke-
ressük a településrészrõl készült
régi fotókat, melyekbõl kiállí-
tást szervezünk. 

Programjainkra minden érdeklõ-
dõt szeretettel várunk! A rendez-
vényekrõl érdeklõdni lehet mun-
kanapokon 16.00-20.00 óra kö-
zött a 440-450-es telefonszámon. 

10 óra Nagyboldogasszonyi búcsú,
ünnepi mise, jubileumi zászló-
szentelés

14 óra Mözsi Szabó István galéria
megtekintése

15 óra Egyházi koncert. Elõadók:
Uzoni szivárványkórus és fúvósze-
nekara, Tolnai Bartók Béla kórus

16 óra felvonulás, mazsorett
17 óra Köszöntõt mond: dr. Süme-

gi Zoltán, Potápi Árpád, 
20 óra Tamás Gábor koncertje
21.30 Csángó táncház

A tolna- mözsi székely baráti kör
sok szeretettel meghívja Önt és

kedves családját,
A 20 éves jubileumi ünnepségére

2009.08.15–16.

MMEEGGHHÍÍVVÓÓ

A jubileumi mûsort a Duna TV Kívánságkosár c. mûsorának stábja közvetíti.

2009.08.15. szombat 2009.08.16. vasárnap
15 óra A mözsi székely kör el-

hunyt tagjainak emlékére egy-
házi koncert. Elõadók: Uzoni
szivárványkórus és az Uzoni
fuvós, Bartók Béla kórus

16 óra felvonulás, menettánc és
mazsorett

17 óra Szabó Imre alpolgármester
köszöntõje. Jubileumi beszédet
mond a tolna-mözsi székelyek
baráti körének elnöke

21 óra Csángó táncház

Fotó Ó.R.
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„Büszke vagyok, hogy nem tolnaiként
is létrehoztam értékeket a városban”

VÁLLALKOZÓI KÖZELKÉPEK: PAPP ENDRE, A HOTEL THELENA VEZETÕJE 

Amikor a Hotel Thelena megnyi-
totta kapuját Tolna egyik leg-
szebb részén, egy gyönyörû

parkban, azt mondtuk, na végre egy
színvonalas szálloda és étterem a mi
városunkban is. Nem kell többé szé-
gyenkeznünk az ideérkezõ vendégek
elõtt. Abban kicsit kételkedtünk, hogy
hosszútávon üzemelni tud-e. Azóta el-
telt 12 év, sok víz folyt le a Dunán, a
háromcsillagos szálloda pedig ismertté
vált. Számos turisztikai kiadványban
jegyzik, jó híre van az országon belül
és külföldön egyaránt. Papp Endrét a
szálloda megálmodóját, létrehozóját,
tulajdonosát kérdezem a kezdetektõl
és az azóta eltelt idõszakról.

– Mi adta az ötletet, hogy éppen ven-
déglátásba fogjon?

– Tizennyolc évig judoztam és váloga-
tott versenyzõként sokat utaztam külföld-
re, rengeteg tapasztalatot gyûjtöttem, mi-
vel mindig érdekelt a vendéglátás. Ami-
kor 1997-ben belevágtam, elvégeztem a
vendéglátó ipari iskolát. Minden vágyam
egy hangulatos, bensõséges étterem,
presszó létrehozása volt. Hasonlót kép-
zeltem el, mint Szekszárdon a régi Kor-
zón lévõ sörkert, étteremmel, kávézóval,
biliárdteremmel. Az élet azonban mást
hozott, a hely ugyanis egy szálloda létre-
hozását tette lehetõvé.

-–Minden gyakorlati tapasztalat nél-
kül vágtak bele. Mégis hogy sikerült
megbirkózni a nehézségekkel?

– A nap 24 órájából nemegyszer 18 órát
dolgoztunk végig, ez sok éjszakázást, tal-
palást jelentett. Akkor még úgy véltem a
város gyorsan fog fejlõdni és 3-5 év alatt
a lehetõségeket csúcsra járathatjuk, igény
lesz a szállodai szolgáltatásokra. Sajnos
reményeink, melyet a város fejlõdéséhez
fûztünk, nem váltak be teljesen. A mosta-
ni idõszak is embert próbáló, de már segí-
tenek a tapasztalatok. Üzletpolitikánk a
kezdetektõl: Elsõ, hogy a vendég jól érez-
ze magát, második, hogy a vendég jól
érezze magát és a harmadik ugyanez.
Hosszú, kitartó munka eredményeként a
szálloda szépen bejáratódott, megismer-
tek bennünket, megkedveltek. Ebben a
szakmában sokat számítanak a jó kapcso-
latok, aminek alapja a megbízható, stabil
szolgáltatás, abszolút korrekt ellátás. Ha
visszatekintek az eltelt 12 évre, akkor

büszkeség fog el, elégedett lehetek a for-
galommal, a vendégkörrel. 21 szobával
kezdtünk, ami mára 31-re bõvült. A 130
négyzetméteres különtermünk családi
összejövetelekre, esküvõre, ballagásra,
céges továbbképzésekre, konferenciákra
ad lehetõséget. Létrehoztunk welness-rés-
zleget, külsõ fedett grillteraszt, szaunát,
hidromasz-százs, jakuzzi, konditerem és
masszõr áll vendégeink rendelkezésére. 

– Kikbõl áll a vendégkör, honnan ér-
keznek elsõsorban?

– Elsõdlegesen üzletemberek, cégve-
zetõk, vállalatvezetõk, menedzserek,
60-70 százalékban külföldiek. Döntõen
egyedül érkeznek és néhány napot tölte-
nek itt. Rendszeresen megfordultak ná-
lunk a tolnai cégek, Szekszárd, Paks és
a környékbeli cégek külföldi tulajdono-
sai, a testvérvárosi kapcsolatok révén is
jönnek hozzánk. A Lovarda elkészülésé-
vel új lehetõség nyílt, például a városi
bál vendéglátásával bennünket bíztak
meg. Bekapcsolódtunk a borút kínálta
lehetõségekbe is. A szekszárdi borvidé-
ken borkóstolóval egybekötött bortúrán,
bicikli- és vízi túrán vehetnek részt ven-
dégeink. Ha már borról esik szó, meg-
említeném, hogy nálunk mûködik már 6
éve a Tolnai Borbarátok Egyesülete, a
borkedvelõ emberek klubja. Jó kapcso-
lat alakult ki a határon túli magyarlakta
szlovák, szlovén településekkel. Szak-
mai utakat szervezünk és rendezvénye-
inkre szívesen jönnek a környékbeli ne-
ves bortermelõk.

– Szóljunk néhány szót a közétkezte-
tésrõl is, hisz a sztárais diákok és taná-
rok jórésze ebédel naponta Önöknél.

– Sajnos harmadik éve csökkenõ a lét-
szám, az okát nem tudjuk. Talán családi
háttér, az anyagiak, nem sikk ebédelni ma-
napság. Pedig a gyerekek fizikai állóképes-
sége évrõl-évre romlik. Testnevelési fõis-
kolát végeztem és emlékszem a 70-es
évekre, amikor a diákok 40 százaléka rend-
szeresen sportolt, ma jó ha tíz százalékuk.  

– Szeretnék néhány szót hallani a csa-
ládjáról is.

– Feleségem, Kis Mária igazi tolnai, tár-
sam az életben, az üzletben, õ a közgazdá-
szom, nélküle soha nem sikerült volna
megvalósítani mindezt. Két lányunk kö-
zül Judit divattervezõ, mai kifejezéssel
stylist, Budapesten él férjével és amikor a
fiúunokám megszületett, azt mondtam,
vége a nõuralomnak a családban. Kiseb-
bik lányunk az I. Bélában tanul.

– Szekszárdi születésû lévén, hogy fo-
galmazná meg a tolnaiságát?

– Szeretem a várost, a halászlevet és a
krumplinoklit. A város érdekében, ha az
elõreviszi a jó ügyet, bármikor szívesen se-
gítek tanácsadással, ha szükség van rá.
Büszke vagyok arra, hogy nem tolnai lévén
hozzátettem a városhoz, létrehoztam vala-
mi értéket, valamint a sport, a kézilabda te-
rén elért sikereimre. Öt évig elnöki posztot
töltöttem be a helyi kézilabda csapatban,
ezalatt az NB-II. utolsó helyérõl sikerült az
NB-I/B elsõ három klubja közé jutni,
majdnem bajnoki szintig felküzdeni ma-
gunkat. Akkoriban négy-ötszáz ember
drukkolt a lelátón, még állóhely sem volt.
A judo nekem az örök szerelem, ma is a
Gemenc Judo Klub elnöke vagyok. 

– Végezetül, mivel nem hagyhatom ki
ezt a kérdést, a gazdasági válság meny-
nyiben érintette Önöket?

– A válság minden vállalkozót érintett,
mi is nagyon megéreztük. Ahogy a cégek
megrendelése csökkent, a vendégek el-
maradtak. Ennek okát a térség fejletlensé-
gében, leszakadásában látom. Mi beosztó
tartalékkal bírtuk átvészelni az elsõ ne-
gyedévet, mivel felelõsséggel tartozunk
az alkalmazottaink iránt és nem húzhat-
juk le a rolót. Bizakodó vagyok, nem te-
hetek másként. A válság majd mérséklõ-
dik, ez a térség fejlõdni fog. Ha az autó-
pálya elkészül, az ország vérkeringésébe
jobban bekapcsolódunk, várható a külföl-
di cégek idetelepülése is.              Burma
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Elballagtak
az általános

iskolások
A Széchenyi iskolában 31, a

Wosinskyban 41 nyolcadikos
diák ballagott június 13-án.
Hága Lászlóné, a WMOI igaz-
gatója közölte: a Széchenyi-
ben az Év tanulója Straubinger
Dóra lett. A Wosinskyben Bo-
ros István és Pelczer Dóra kap-
ta a Wosinsky Plakettet.

A mözsi I. István iskolában
idén nem volt végzõs osztály.
A kijelölt iskolában június 16-
án ballagtak, hatan. A Szent
Mór katolikus iskolától tizen-
egy fiatal búcsúzott.

Fusz-emlék-
plakett három
növendéknek
A Fusz János Zeneiskola a tolnai

templomban rendezte évzáró hang-
versenyét, június elején. Az esemé-
nyen Horváth Ágnes és Wéber Ani-
ta zongoristák, illetve Csuhai Márk
fuvolás vehette át a Fusz János Em-
lékplakettet. Friczné Tukacs Erika,
a zeneiskola vezetõje elmondta,
hogy a legszorgalmasabb és a legsi-
keresebb növendékek részesülhet-
nek ebben az elismerésben. 

Ötödször
rendeztek 

zenei tábort
Ötödik alkalommal rendezte mg
nyári zenei táborát a Fusz János Ze-
neiskola. Ajúnius 15-tõl 19-ig jobbá-
ra a zeneiskola épületében zajló,
bentlakásos programon az intéz-
mény huszonhat növendéke vett
részt. Délelõttönként hangszeres órá-
kon muzsikáltak, de a zenei foglal-
kozások mellett kézmûvesség, szám-
háború, fürdés, bátorságpróba is sze-
repelt a programban, amely egy be-
mutató hangversennyel zárult.

Ötvenhatan érettségiztek idén a
Sztárai Mihály Gimnáziumban, a
matúra átlaga 4,1 lett. Kilenc diák
érettségizett kitûnõre, azaz szín-
ötösre: Alpár Viktória, Beke Tibor,
Bodrogi Nikolett, Fenyvesi Csilla,
Horváth Szandra, Seres Ágota,
Straubinger Anett, Tumpek Anita
és Tóth Máté. Jeles vizsgát tett
Béndek Ágnes, Klein Dóra, Bus-
bach Roland és Kapfinger Bálint.

Hárman érdemelték ki a Sztárai-
díjat. Ezt az elismerést azok a vég-
zõs diákok kapják, akik minden
tanév végén és az érettségin is kitû-
nõ, vagy jeles (legfeljebb két né-
gyes) eredményt értek el, és né-
gyesnél rosszabb jegyük a gimná-
ziumi bizonyítványukban sincs. Az
idei Sztárai-díjasok: Fenyvesi Csil-
la, Horváth Szandra és Straubinger
Anett.

Kilenc kitûnõ érettségi
a gimnáziumban

Szeretem a jó dallamos zenét.
Zenét hallgatok, ha hangulatom
úgy kívánja. A hangulat határozza
meg a zenei stílust, mûfajt. Máso-
kat nem zavarva adom át magamat
a zenehallgatás örömének. Csak
nekem szól a kiválasztott dallam.

No-de, Tolnán sok dallam hall-
ható. Ha tetszik, ha nem, hallgat-
nunk kell. Az igaz, hogy zenei érté-
ke vitatható, ezen dallamoknak.
Monoton, mindig ugyanaz a dal-
lam ismétlõdik. Nem is a zenei él-
vezet a fõ cél a dallamot szolgálta-
tónak, hanem a portékának az el-
adása, vagy a megvásárlása.

Két-három gázpalackos, jégkré-
mes, tápos, dunyhás, ócskavasas,
és még kitudja miféle náció.

Értem, hogy eladni akar, értem,
hogy tõlem vásárolni akar, értem,
hogy meg szeretne élni, de nem ér-
tem, hogy mindezt éktelen ricsaj
közepette végzi.

Arra gondoltam, hogy hangszó-
rót szerelek a kocsim tetejére, és ha
indulok a boltba bevásárolni, han-
gosan sorolom a hangszórón ke-
resztül a nejem által összeállított
listán szereplõ tételeket, zenei alá-
festéssel. Mire a boltba érek, talán
össze is állítják a vásárolni kívánt
árut. Meglepõ lenne, nemdebár?

Ami nagyon nem számít a fent
felsorolt árusoknak, például:

– Éjszakai mûszakból fáradtan
hazatért dolgozó elsõ álmából arra
riad fel, hogy most vásároljon gáz-
palackot, és még ajándékot is kap.
Találják ki, hogy mire gondolhat.

– Fiatal édesanya ebéd után mesét
mond a picinek, aki édesen elalszik,
majd sírva arra
riad fel, hogy
éktelen ri-
csajt csap-
va, dunyhát
vesz valaki.

– Végre
s z o m b a t
van! Lehet pi-
henni, reggel egy
kicsit tovább lustál-
kodni. No persze.
Trilla-trilla! Duda-
duda! Vedd meg,
vigyed, fizess!
Mi a csodának
van szombat?

– Ha esik,
ha fúj, nem
számít, fülsiketí-
tõ dallam mellett,
nyaljak jégkrémet,
még akkor is amikor
én a sört szeretem.

Javaslom, a csendet szennyezõ
árusoknak, hogy változtassanak
szokásukon.

Javaslom, hogy menetrendsze-
rûen járják Tolna utcáit. Ha szük-
ségem van a szolgáltatásukra, ki-
alakulhat egy csendes szokás.
Példaként, ha gázpalack cserére
van szükségem, és tudom melyik
nap jön a palackárus, kiteszem az
udvarba a palackot, vagy a kerí-
tésre teszek egy táblácskát, Õ

meg figyeljen csendben. Ennyi-
re egyszerû.

Az önkormányzatnak, pe-
dig azt javaslom, hogy

dolgozzon ki egy
csendes rendele-
tecskét, a nyu-
galmunk érde-
kében.

Mellesleg, a
KRESZ elõír-
ja, hogy lakott
területen belül
csak veszély el-
kerülése érdeké-

ben lehet hang-
jelzést adni. Aki

csak úgy dudálgat,
megbüntethetõ.

Tisztelettel,
Fõglein Antal

HOZD VISSZA! címmel
országos szelektív hulla-
dékgyûjtõ programot hir-

detett meg az ÖKO-Pannon Kft., a
környezetvédelmi világnap alkal-
mából. A június 5-i akciónak idén
Tolna is résztvevõje volt, kilenc
másik település mellett. Ezen a na-
pon a tolnai Piactéren leadott, új-
rahasznosítható hulladékokért
ajándék is járt. A nap során nem
csak a papírt, mûanyag, vagy üveg
palackokat lehetett elhelyezni a
szelektív hulladékgyûjtõ szigeten,
hanem a nem használt háztartási
gépektõl is környezetbarát módon
lehetett megszabadulni, az
Electro-Coord Kht. segítségével.
Az üvegért bögrét, a papírért jegy-
zettömböt, a mûanyagért vászon-
táskát, az elektronikai hulladékért
pedig világító kulcstartót lehetett
kapni, és a témával kapcsolatos is-
meretterjesztõ kiadványokat.

Marokity-Járosi Szilvia, az
Alisca Terra Kft. környezetvédelmi
referense elmondta, hogy Tolnán
különösen az elektronikai hulladék-
ból gyûlt össze igen sok, mintegy
két tonna. Összehasonlításképp:
egy hulladékudvarban negyedéven-
te jön össze nagyjából ennyi.

Az iskolások számára meghir-
detett üveggyûjtõ versenyt a Szé-
chenyi iskola harmadik osztályo-
sai nyerték. Nyereményük tízezer
forintos könyvutalvány volt.

Dallamok szárnyán

Nemzetközi konferencia  Dunaújvárosban a Duna-stratégiáért
Az Európai Bizottságnak a jövõ év végéig kell elkészítenie az unió stratégiáját a
Duna-menti országok régiójának összehangolt fejlesztésére. A stratégia a hat Du-
na-menti EU-tag – Németország, Ausztria, Szlovákia, Magyarország, Románia és
Bulgária – különbözõ ágazatokban való együttmûködésérõl szól majd, ami az
unió körülbelül 75-80 millió lakosát érinti.A közelmúltban a dunaújvárosi fõiskolán
tartott konferencián résztvevõ elõadók egyetértettek abban, hogy a folyó menti ál-
lamok fontos szocioökonómia potenciállal rendelkeznek. A Duna-térség fejleszté-
se nálunk elsõsorban vízgazdálkodási kérdésekben nyer széleskörû támogatást,
másfelõl a folyó hajózhatósági feltételének javítása nagy mértékben elõsegítheti a
gazdaságos vízi áruszállítás fejlesztését, a vízparti közlekedési és logisztikai cso-
mópontok fejlesztést, a városok fejlõdését, valamint a dunai turizmus fejlesztését.
Dr. Rechnitzer János, a Széchenyi István Egyetem rektor helyettese a plenáris ülé-
sen jelentette be a Duna Kutató és Információs Központ megalakulását.
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Évszázados utat tehettek
meg egy képzeletbeli tér-
képen Svájctól Erdélyig

azok az érdeklõdõk, akik ott vol-
tak Verseghy Ferenc fazekas
mester életmû kiállításának meg-
nyitóján az alsónyéki faluházban
június 27-én. Az agyagedények
készítésének habán kerámia né-
ven ismert technológiája ugyanis
az õskeresztény elveket valló
anabaptista habánokról kapta a
nevét, akik a mai Svájc területé-
rõl egészen az erdélyi Alvincig el-
jutottak, és Gyulafehérváron te-
vékenykedtek a legtovább.

A krónikák már a XVI. század-
ban is megemlékeztek róluk. Az õ
módszereiket tanulta meg Kapos-
váron sárközi mestere, Tamás
László keze alatt Verseghy Ferenc,
aki Alsónyéken született, de ötéves
kora óta Tolnához kötõdik és ma is
itt él. A sárközi lakodalom napján
megnyílt kiállítását ezért dr. Süme-
gi Zoltán, Tolna polgármestere
ajánlotta a közönség figyelmébe. 

– Tanulmányai és munkája – mint
a középkori mesterlegényeket –,
Verseghy Ferencet is máshová szó-
lították egy idõre, de tevékenysége
a Dél-Dunántúlhoz fûzõdik, és a
sváb-német kultúra ismerõjeként és
gyakorlójaként mégis ízig-vérig
magyar – mondta a polgármester a
Népmûvészet Ifjú Mestere és a Né-
pi Iparmûvész cím, valamint szá-
mos szakmai kitüntetés és díj birto-
kosáról. – Munkája a habán techno-
lógia teljes ismeretén, hiteles múze-
umi forrásanyag kutatásán, tanul-
mányozásán és sok-sok szakmai kí-
sérleten alapszik. Forma- és színvi-
lága, díszítményei az alvinci kerá-
miát idézik. A gyönyörû, fehér alap-
színû tálain a reneszánsz virágko-
szorúkat és bokrokat láthatjuk és a

hagyományos habán kék alapszín
mai újrateremtését. Korsóiról, kan-
csóiról, tányérjairól visszaköszön az
ugyancsak habán ibolyakék szín. A
kizárólag általa készített kék – újab-
ban sárga alapszínt is tartalmazó –
alkotásai nyugodtan nevezhetõk
„tolnai habánnak”. Külön megemlí-
tendõ, hogy edényei a mai technika
vívmányainak próbáját is kiállják,
ugyanis használhatók mikrohullá-
mú sütõben és mosogatógépben is.

Ezt követõen Dózsa-Pál Tibor,
Alsónyék polgármestere köszön-
tötte a mûvészt, akinek a kiállítá-
son bemutatott míves korsói, boká-
lyai, tányérjai, teljes étkészletei bi-
zonyára sok látogatót odavonzza-
nak majd. Verseghy Ferenc mindig
szívesen látott vendég a faluban,
ahol még áll a szülõháza.

Ezután a mester kalauzolta kör-
be a megjelenteket a faluház két
szobájában, ahol az elmúlt négy év
termésébõl adott ízelítõt. Amint
hallhattuk, hat évvel ezelõtt egy
kezét ért baleset után újra kellett ta-
nulnia írni, korongozni, de nem ad-
ta fel. S kitartása gyümölcsözött,
hiszen azóta 125 darab „A” kate-
góriás használati-, vagy díszedény
került ki mûhelyébõl. 

– Az edényt elõször zsengélem,
fonnyasztom magas hõfokon. Utá-
na mázolom különbözõ alapszínû
fedõmázzal. A jellegzetesen „ha-
bán” fehérrel, de az elmúlt két év-
ben megújítottam a világoskék és a
sárga több árnyalatát is. Azon fára-
dozom, hogy ez az õsi kincs ne me-
rüljön feledésbe, maradjon meg ma
is élõ népmûvészetnek – mondta.

Mi a habán?
Az agyag formázása, majd ége-

tése után a középkorban használa-
tos ólom mázzal szemben fehér
ónmázba mártották a cserepet,
majd következett a díszítés, aztán
az ismételt égetés. A Kárpát-me-
dence legelsõ ismert habán kerá-
mia tárgya egy 1609-bõl való víz-
tartó. A habánok legkedveltebb
edényformája a széles vagy rácsos
peremû tál és tányér, de vannak
ovális vagy gerezdes tálaik, négy-
hat-és nyolcszögletû palackjaik,
kis pálinkáshordóik, kézmosóik.
Díszítésviláguk az évszázadok so-
rán sokat változott, az eleinte til-
tott ember-és állatábrázolások a
XVII. század elejére általánossá
váltak. Közép-Európa egyedülálló
néprajzi kincse.

R E M E K M Û V E K  E G Y  D A R A B  S Á R B Ó L

Verseghy Ferenc életmû kiállítása Alsónyéken
Negyven éve a korong mellett

Verseghy Ferenc, Dózsa-Pál Tibor és Dr. Sümegi Zoltán a megnyitón

Korsók és tálak – zöldben Egy tányér is legyen öröm a szemnek

Fotó Ó.R.
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A XXXIII. Bárdos Lajos Zenei
Hetek országos jellegû, nemzetközi
fesztivál, mely minden évben április
végétõl június elejéig tart. 1977-ben
volt az elsõ, és azóta a magyar zenei
élet jelentõs eseményévé, a kórus-
kultúra alapjává vált. A rendezvény-
sorozat névadója, Bárdos Lajos ze-
neszerzõ a kezdetektõl egészen ha-
láláig, 1986-ig támogatta jelenlété-
vel a fesztivált. Ez a rendezvény
nem verseny. Nincs helyezés, gyõz-
tes és vesztes, csak énekelni szeretõ,
lelkes résztvevõk, és közönség, akik
számára ünnep ez a néhány hét. A
zene, az együtt éneklés ünnepe.
Ezen a rendezvénysorozaton nem
csak felnõttek, több évtizede éneklõ
kórusok mutatkoznak be, hanem a
fiatal nemzedék, a diákság is „hal-
lathatja hangját”. E zenei fesztivál
egyik rendezvénye volt  május elsõ
hetében az Éneklõ Ifjúság Dísz-
hangverseny a Budai Ciszterci
Szent Imre Gimnázium patinás
dísztermében. A fellépõ diákkóru-
sok produkciói szép ívét mutatták

be annak, honnan hová juthat el egy
énekelni szeretõ fiatal lélek; a Dom-
bóvári Belvárosi Általános Iskola
Kicsinyek Kórusától a Kodály Zol-
tán Kórusiskola Exultate Fiú
Vegyeskaráig. Ennek a zenei szivár-
ványnak egyik színeként mutatko-
zott be a Tolnai Fusz János Zeneis-
kola Gyermekkara és Kamarakóru-
sa Schmidt Zoltánné, Magdi ve-
zényletével, és Ujváriné Hartmann
Erika zongorakíséretével. 

Nem mindennapi lehetõség egy
ilyen kórusfesztiválon részt venni.
Érezték ezt a tolnai gyerekek és a
két kísérõ tanár is. A ciszterci gim-
názium dísztermének ünnepélyes
falai méltó keretet, és hangulatot ad-
tak a megszólaláshoz. A hang pedig
szállt… Fizikailag elszállt, lélekben
viszont még sokáig rezgett. A pilla-
nat varázsa, a figyelõ, értékelõ kö-
zönség, a taps, a Bárdos-örökös,
Daróci Bárdos Tamás zeneszerzõ
biztató, dicsérõ szavai, egyszóval a
kétórás hangverseny örök élmény
marad. Nem könnyû a részvétel egy

olyan színpadon, ahol válogatott
énekiskolások is fellépnek, olyanok,
akiknek a zene nem egy-két óra dél-
utáni elfoglaltság a heti órarendjük-
ben, hanem az életük kicsi koruktól
fogva. Ilyen környezetben az együtt
éneklés nagy élmény. Olyan nagy,
hogy még hazafelé a buszban is zen-
gett a nóta. A busz eleje és hátulja
kánonban visszhangozta a jókedvû
torkok fáradhatatlan énekét. 

A harmóniára törekvés képessége
bennünk él, de tudni kell kibontani a
lelkünkben. Ezt pedig tapasztalás-
sal, élménygyûjtéssel tanulni kell.
Ilyen igazi harmóniakeresõ tapasz-
talat volt ez a zenei fesztivál a Fusz
János Zeneiskola növendékeinek. E
sorok írója, maga is ismeri az érzést,
milyen az, amikor egy kórusfeszti-
válon árad, hömpölyög a zene, és
nem fontos a nyelvtudás a megértés-
hez, mert mindenki egy nyelvet be-
szél, a zené nyelvét. Felnõttként is
gazdagít ez az élmény, ám gyerek-
ként megélni ezt százszor, ezerszer
értékesebb, mert az alakuló szemé-

lyiség alapértékévé válhat általa a
SZÉP. A mai világban ez felbecsül-
hetetlen kincs. Nekünk, felnõttek-
nek fontos feladatunk ezt a kincset
becsempészni gyerekeink tarisznyá-
jába útravalóul. 

Jelen esetben köszönet illeti ezért
a Wosinsky Mór Oktatási Intéz-
ményt, és Tolna Város Polgármes-
teri Hivatalát, a gyerekek utazását
segítõ szponzorokat, a Fusz János
Zeneiskola tanárait, akik elindultak
a gyerekekkel, és a szülõket, akik
gondoskodásukkal elindították gye-
rekeiket, hogy részt vehessenek
ezen a zenei ünnepen. 

A zene felemel, érezni tanít. Az
oly sokszor idézett Babits-mondás
kívánkozik ide: „Mindenik ember-
nek a lelkében dal van/és a saját lel-
két hallja minden dalban./És akinek
szép a lelkében az ének,/az hallja a
mások énekét is szépnek.”

Még sok ilyen mások lelkébe
hallgatózást segítõ élményt kívánok
a tolnai zeneiskolásoknak. 

Koncz Éva

„Mindenik embernek a lelkében dal van”
A Tolnai Fusz János Zeneiskola fellépése a XXXIII. Bárdos Lajos Zenei Heteken

Gondoltam, hogy sikere lesz a
retro bulinak, de hogy ennyire,
azt nem. Persze a gõzt mindenki-
nek ki kell néha engedni, kü-
lönben nem megy a verkli. So-
kan öltöztek korhû „szerkóba”
(már a kifejezés is retro), lá-
nyok pöttyösbe, röppenõ szok-
nyába és dívott a farmer.  Akadt
jó néhány ötvenes évjárat (Ne-
kik talán nincs joguk szórakoz-
ni?), ahol apuci és anyuci
együtt jött. Ám többségben a
30-40-es korosztály bulizott,
különös tekintettel az egyedül-
álló, szingli nõkre, akik legin-
kább barátnõkkel rockiztak.
Felvetõdött bennem a nagy kér-
dés, vajon hol vannak a férfiak? 

1. verzió: az öregecske nõk
mellõl már rég kihaltak (mint a

dinók), vagy elváltak 2. verzió: a
fiúk a bányában dolgoznak, nincs
idejük, kedvük szórakozni. 3.

verzió: az urak inkább söröznek
vagy meccset néznek. Hát höl-
gyeim, csak annyit mondhatok,
akinek van párja (még!), ha csak
incifinci is, becsülje meg, mert
bizony hiánycikk! 

Szóval a retro disco! Cintula
„nagy idõk DJ-je” a tõle megszo-

kott lazasággal nyitott. A régi,
kedvelt slágereket – Szûcs Ju-
dit, Flipper Öcsi, Szikora,
BoneyM, Abba, Bad Boys
Blue, Kool and the Gang és
még sorolhatnám a fantaszti-
kus sztárokat – Csuka Feri ke-
verte nekünk a zenét, a közön-
ség mindvégig lelkesen éne-
kelte a világhírû nótákat. A
táncparketten kupacba gyûltek
a lerúgott topánok, mert ugye
cipõ nélkül sokkal könnyebb
rockizni. Igazi laza, száz fo-
kos, fergeteges hangulat volt a
lovardában, ami ki is tartott
hajnalig. Sokan nem bánnánk,
ha lenne folytatás.        Burma

Jó buli voltTÉRFIGYELÕ 
KAMERA

Két darab térfigyelõ kamera se-
gítségével is óvni szeretné a
testület a Bartók utcai Pitypang
óvoda melletti játszóteret. Mint
ismert, tavasszal Uzonból aján-
dékba kapott fajátékokkal bõ-
vült a játszótér, ahol egyébként
korábban számos rongálás tör-
tént, emellett több lakossági pa-
nasz is volt a téren szórakozó
fiatalok viselkedése miatt. Az
uzoni játékok átadásakor
egyébként már elhangzott,
hogy térfigyelõ kamerákat sze-
relnek fel a környéken.A testü-
let a júniusi ülésen hagyta vol-
na jóvá a két kamera és a kiegé-
szítõ kellékek megvásárlását,
bruttó 459 ezer forintért, egy
mözsi vállalkozástól. Balogh
Zoltán képviselõ azonban je-
lezte, hogy ez az ár szerinte
igen magas. Elmondta, hogy
három cégtõl is kért árajánlatot
azonos mûszaki tartalommal,
de ezek közül a legdrágább is
csak bruttó 268 ezer forint volt.

Dr. Sümegi Zoltán ezután azt
javasolta, hogy az árról tárgyal-
jon a polgármester, a mözsi al-
polgármester, Balogh Zoltán és
az eredeti ajánlatot adó vállal-
kozó. A téma a következõ ülé-
sen ismét a testület elé kerül.
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A szabadidõközpont július 6 és júli-
us 24. között – karbantartás, szabad-
ságolás, takarítás miatt – a nagykö-
zönség elõtt ZÁRVA TART. Az
elõre egyeztetett programokra
(edzõtábor, sport- és egyéb rendez-
vények) ügyeletet biztosítunk.

Július 27-29. FOCISULI
A Tolnai Gyermek- és Ifjúsági Ön-
kormányzat 3 napos futsal tábora.
A táborra jelentkezni az iskolák-
ban a Tégy képviselõinél, illetve a
szabadidõközpontban Kocsi Erika
felnõtt segítõnél lehet.

AUGUSZTUSI ELÕZETES:

Augusztus 8. (szombat) Német
Nemzetiségi Nap a Bezerédj Pál
Szabadidõközpont és Könyvtár
Bajcsy-Zs. u. 73/a épületében, vala-
mint a Civilházban (a részletes
programról érdeklõdni a Német Ki-
sebbségi Önkormányzat vezetõjé-
nél, Hoós Ernõ elnök úrnál lehet).

Augusztus 15-16. A Tolna-
Mözsi Székelyek Baráti Körének
20 éves jubileumi ünnepsége a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont és
Könyvtárban, valamint Mözsön.
Részletes tájékoztatás kérhetõ Bá-
lint Ambrusné elnök asszonytól.

Augusztus 20. Városi ünnepség 
A tervezett program:
– A felújított és két új kiállítással

gyarapodott Helytörténeti Kiállí-
tás ünnepélyes megnyitása

– Aratófelvonulás
– Ökumenikus istentisztelet
– Megyezászló adományozása
– Rubold Ödön és Götz Anna szín-

mûvész házaspár irodalmi mûsora
– Kenyérszentelés
– Dr. Sümegi Zoltán polgármester

ünnepi beszéde a Szent István
parkban

A részletes programról és idõpont-
okról a következõ számban adunk
tájékoztatást.

Augusztus 24-28. Nyári labdás
játszóhét a Bezerédj Pál Szabad-
idõközpontban.

SPORTPROGRAMOK

Asszonytorna:
Szünet utáni elsõ foglalkozás

augusztus 3. hétfõ

KONDITEREM nyitvatartás:
hétfõtõl péntekig 08.00-20.00  

Használati díjak:
diák: 300,- Ft/óra, 

felnõtt: 400,- Ft/óra

Diákbérlet: (8 óra/hó) 1.500,- Ft 
(16 óra/hó) 3.000,- Ft

Felnõttbérlet: (8 óra/hó) 2.000,- Ft
(16 óra/hó) 4.000,- Ft

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban érdeklõdni lehet Farkas
Zsuzsanna sportszervezõnél az
540-035-ös telefonszámon.

FIGYELEM!
Digitális fénymásoló és 

nyomtató berendezésünkkel a
SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS
mellett SZÍNES NYOMTA-

TÁST is vállalunk, 
akár foto minõségben is.

A városban bejegyzett civil
szervezetek 50%-os 

kedvezményt kapnak.

A korábbi gyakorlatnak megfelelõ-
en rendezvényeinkrõl e-mailben is
értesítést küldünk. A kulturális hír-
levelünkre feliratkozni a bez-
eredj@gamil.com címen lehet a tel-
jes név, e-mail cím megadásával.

A Bezerédj Pál Szabadidõköz-
pont és Könyvtár részletes 
programja megtalálható a

http://www.bpszk.eoldal.hu, 
valamint a www.tolna.hu 

internetes oldalakon.

JÚLIUS
HAVI

PROGRAMJA Mözsi Szabó István
festõmûvész kiállítása   

7130 Tolna, Deák Ferenc u. 88.
Megtekinthetõ: elõzetesen

egyeztetett idõpontban 
Tel.: 06/74/440-785  

Várostörténeti Kiállítás
– Helytörténeti gyûjtemény
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Megtekinthetõ: elõzetesen
egyeztetett idõpontban  

Tel.: 06/74/440-170  

Civil ház – Tolna 2000. képekben
Gottvald Károly fotókiállítása
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Megtekinthetõ: elõzetesen
egyeztetett idõpontban  

Tel.: 06 74/440-170

Martinek Emlékház
Martinek József festõmûvész

hagyatéka
7130 Tolna, Bezerédj P. u. 5.

Megtekinthetõ: elõzetesen
egyeztetett idõpontban  

Tel.: 06/74/440-170

Selyemmúzeum 
TOLNATEXT Bt.

Emlékszobája
7130 Tolna, Bezerédj tér 1.
Megtekinthetõ: elõzetesen

egyeztetett idõpontban  
Tel.: 06 74/540-200/198 mellék

Német és Székely tájszoba
A Mözsi Településrészi

Önkormányzat épületében
7131 Mözs, Szent István u. 

Mindkettõ elõzetes bejelentés
alapján látogatható.

Információ kérhetõ: a Mözsi
Német Nemzetiségi Klub

elnökétõl: Koleszár Ferencné
06-70/32-14-559

Hargita Székely Egyesület
elnökétõl: Domokos Lõrinc

06-74/440-945

ÁLLANDÓ 
KIÁLLÍTÁSOK

TOLNÁN

Felhívjuk a
tisztelt tolnai

polgárok figyelmét, hogy a
Városi Könyvtár egész nyáron
NYITVA TART! Változatlan
nyitva-tartással várjuk kedves
látogatóinkat. A könyvtár
nyitva tartása: hétfõtõl pénte-
kig 9-17 óráig. Cím: Tolna,
Bajcsy-Zsilinszky u. 126. Tel:
74/440-170; Fax.: 74/540-117

FIGYELEM!
Július 1-tõl féláron lehet beirat-
kozni a Városi Könyvtárba! Ne
szalassza el! Ha még nem ta-
gunk, jöjjön, lépjen be olvasó-
ink közé! Fél évre: Felnõtt dol-
gozóknak: 400,-Ft, 16 év feletti
diákoknak, nyugdíjasoknak,
munkanélkülieknek, gyeden,
gyesen lévõknek 200,-Ft, 16
éves kor alatt és 70 éves kor fe-
lett INGYENES a beiratkozás!!

SÜNIZENE TÁBOR a Tol-
na Városi Könyvtárban. Napon-
ta 10-11 óráig (szerda szünnap).
Zenés foglalkozások kicsiknek
1 éves kortól 6 éves korig. Bõ-
vebb információ és jelentkezés:
70/3816009 -es telefonszámon,
vagy a csekeklari@sunizene.hu
e-mail címen. Várunk minden
zenekedvelõ gyerkõcöt és anyu-
káját-apukáját!

Ha érdekelnek a Távol-keleti
képregények, mangák, man-
hwák, könyvtárunkban nagy vá-
lasztékban megtalálhatod õket
magyar nyelven. 

A Városi Könyvtár SZÍN-
HÁZBUSZT indít július 19-én
(vasárnap) a TENKES KAPI-
TÁNYA címû musicalre Sik-
lósra. Érdeklõdni Link Juditnál
lehet a könyvtárban. 

A Városi Könyvtár hírei

Tolnai Háló Közalapítvány adományozási, karitatív tevékenységéhez továbbra is ÖNKÉNTESEKET
keres. Jelentkezni lehet a Családsegítõ Központban, illetve telefonon a 74-443-825 számon. 

Helyreigazítás
Jó-e tolnainak lenni? Igen! Még
akkor is, ha néha itt is nehéz az
élet, ha az ország összes bajai ki-
csiben, nálunk is jelen vannak.
De itt legalább a mieink közt va-
gyunk, és értékteremtõ munkánk
gyümölcseit is a magunkénak te-
kinthetjük. Mint lokálpatriótasá-
gunk egyik legszebb példáját, az
új tolnai bárkát. Olyannyira,
hogy az errõl lelkendezõ kis
írást, lapunk júniusi számának
14-ik oldalán akár én is írhattam
volna. De nem én írtam! Ez egy
lelkes olvasói levél volt, amely-
nek a szerzõje nem kívánta kilétét
felfedni. Ennek tudható be, hogy
tévedésbõl az én szignóm került
az õ írása alá. Ezért a szerkesztõ-
ség nevében innen kérek tõle el-
nézést, hozzátéve, hogy „csu-
pán” a tisztesség parancsolja en-
nek helyreigazítását. Amúgy vál-
lalnám.                  Koncz Ádám

A város borai
Mocsán Zoltán 2007-es Cabernet
sauvignon-ja nyerte el idén vörös-
borok kategóriában a város bora
címet, hangzott el a június 25-ei
képviselõ-testületi ülésen. A fe-
hérborok között Pfundtner Sándor
2008-as Szürkebarátja nyerte el a
címet a Tolnai Borbarátok és Bor-
értõk Egyesületének véleménye
alapján.  A két borból a város száz-
száz palacknyit vásárol.
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Ezután Jézus így szólt: Tamás,
te most már hiszel, mert láttál, de
boldog az a nemzedék, amely nem
láthat és mégis hisz. Ján.20.29

Vagyis a tudomány lázadása a
hit ellen nem Darwinnal kezdõ-
dött, de az évszázadok során, az õ
elméletének felhasználásával szé-
lesedett egységes fronttá. A vita az-
óta eldõlt: neki volt igaza. Ma már
minden kétséget kizáróan bizonyí-
tást nyert, a világ valóban fejlõdik,
változik, alakul, a kezdetek óta. 

És még sem ürültek ki a temp-
lomok. Nem oszlottak fel a szer-
zetesrendek, nem zártak be az
egyházi fenntartású egyetemek,
iskolák. És nem ábrándultak ki a
hívõk sem. Néztem a tévében
húsvétkor a római Szent Péter te-
ret, ahol az ott összegyûlt százez-

res (ha nem milliós) tömeg nem a
pápa lemondását követelte. Sõt…
Vagy õk még nem hallottak Dar-
winról? És az annyi vitát kiváltó
evolúciós elméletrõl?  De hallot-
tak! Ahogy azóta minden józan
hívõ tudja, hogy a hit és a tudo-
mány nem egy úton jár. Nem
szembe egymással, még csak
nem is hátat fordítva a másiknak,
hanem egymás mellett haladva. A
tudomány a láthatót vizsgálja, a
hit azt, ami mögötte van.

Csak egy példával: hogy mire
valók az emberi test szervei, má-
ra tisztán orvosi kérdés, de hogy
mire való az egész ember, arra,
csak a hit adhat választ.

A napokban találtam egy inter-
netes oldalt, ahol tudósok és mû-
vészek hosszú sora vall istenhívõ
módon minderrõl. Köztük válo-

gatva az ismertebbeket mazsoláz-
tam ki, csak arra ügyelve, hogy
olyanoknak a nevét írjam most
ide, akik Darwin óta éltek és al-
kottak, vagy legalábbis kortársai
lehettek neki. Eszerint (az ennél
sokkal hosszabb listáról) istenhí-
võ volt Amper, Aragon, Balzac,
Becquerel, Beethoven, Corel,
Couchy, Chaplin, Chesterton,
Eddington, Edison, Gárdonyi,
Gauss, Goethe, Humbold, Jókai,
József Attila, Kastler, Kelvin, Ko-
dály, Liebig, Marconi, Mauriac,
Pasteur, Plank, Siemens, Szent-
Györgyi Albert, Szolzsenyicin,
Verlaine, Voltaire, Wagner, We-
öres Sándor, és még sokan-sokan
mások, a végére hagyva Ein-
steint, aki hitérõl a következõket
mondta: „Az én vallásom egy
magasabb természetû, végtelen

szellemi lény alázatos imádása,
aki azokban a részletekben is ki-
nyilatkoztatja magát, amelyeket
még a mi, gyenge és korlátolt ér-
zékeink is felfoghatnak.” Amihez
már csak Tolsztoj vallomása kí-
vánkozik: „Ha egy vadember hite
meginog fából faragott istenében,
az még nem azt jelenti, hogy
nincs Isten, hanem csak annyit,
hogy Isten nem fából van.” 

Hát ez a hit evolúciója! És ez is
el fog tartani addig, mint a látha-
tó világé. Hogy meddig? Csak
míg újra színrõl-színre nem lát-
hatjuk majd Õt.                      ká

Darwin évében

Június 16-án jótékonysági kon-
certet rendeztek a tolnai katoli-
kus templomban. A bevételt a ko-
rábbi kántorlakás felújítására
fordítják. A tervek szerint ugyan-
is szeptembertõl ott lakik majd
Keresztes Andor plébános, aki ki-
költözik a mözsi plébániáról.

Mohai András, a tolnai katolikus
egyházközségi képviselõ-testület
jegyzõje érdeklõdésünkre elmondta:
Keresztes Andor munkája nagyobb
részét Tolnán – az ottani templom-
ban, a katolikus iskolában – végzi,
ezért hatékonyabban el tudja látni a
feladatait, ha a közelben lakik.

A tolnai plébánia felújítása elõze-

tes számítások szerint 30 millió fo-
rintba kerülne, az egyházközségnek
viszont ennyi pénze nincs. A már ko-
rábban megüresedett Lehel utcai kán-
torlakás felújítására azonban valószí-
nûleg sikerül elõteremteni a pénzt.

A mintegy 3 millió forintos költ-
ségbõl kétmilliót már összegyûjtöt-
tek adakozásból, de várják a továb-
bi felajánlásokat. A szolgálati lakás
felújítása már elkezdõdött, amihez
a hívek jelentõs önkéntes munká-
val is hozzájárultak. Az egyház-
községi jegyzõ ugyanakkor hang-
súlyozta: a plébános a szolgálati la-
kásba költözését csak átmeneti
megoldásnak tartják, a tolnai plé-
bánia felújításáról nem mondtak le.

Várja a tolnaiakat is a Magyar-
országi Református Egyház orszá-
gos ifjúsági rendezvénye, a nagy-
sikerû Csillagpont fesztivál. A
több száz fiatal önkéntes munkájá-
ból összeálló programok között a
koncertek, táncházak mellett elõ-
adásokra, kerekasztal-beszélgeté-
sekre, a mulatság és az öröm mel-
lett elcsendesedésre is hívják a há-
zigazdák a több ezernyi résztve-
võt. A református egyház szeretet-
tel vár minden fiatalt és magát fia-
talnak érzõ felnõttet rendezvényé-
re, reformátusokat és mindazokat,
akiket érdekelnek a programok,
vagy kíváncsiak arra: miért jó re-
formátus fiatalnak lenni.

A Duna-parti sétányon felállí-
tott nagyszínpad programjai min-
denki számára díjmentesen láto-
gathatók, a kemping és az ifjúsági
tábor területén megvalósuló prog-
ramokra a helyszínen váltott 1500
Ft-os napijeggyel lehet bejutni.

A fellépõk között itt lesz a Ka-
láka, a Misztrál, a nagyváradi
Tálentum, a Bolyki Brothers és
még sok kiváló zenei és tánc-
együttes, szóló elõadó.

Részletek, további információ:
http://csillag.reformatus.hu

(A mûsorváltoztatás jogát fenn-
tartjuk).

Anélkül, hogy tudományos mû-
velõdéselméleti kérdésekbe bocsát-
koznék, szeretném  gondolataimat
megosztani a Tisztelt olvasóval.

Mi a kultúra? Azon szellemi és
tárgyi értékek összessége, melyet
az emberiség  évezredes történel-
me során megalkotott.

Az embereknek szükségük van-e
a kultúrára? Igen. Mert a kultúrát fo-
gyasztó ember amíg „kultúrálódik”
elfelejti a hétköznapok gondjait,
megpróbáltatásait.  Kilép a minden-
napokból, új dimenzióba kerülve,
egy rövid idõ alatt  feltöltõdik, hogy
megújult erõvel folytassa  életét. Sze-
rényebb és módosabb ember ugyan
azzal az élménnyel lesz gazdagabb,
ha átéli a látottakat, hallottakat. 

A 17. században amikor a kultúra

kettészakadt népi és elit kultúrára az
egyszerû nép szokásai, hagyomá-
nyai lenézetté váltak. A nemes urak
úgy gondolták az igazi kultúra az,
melyet Õk mívelnek, mert náluk a
hatalom és a pénz.  Azonban az év-
századok múlása bebizonyította,
hogy mindkét kultúrára szükség
van. Mindkettõ jól megfér egymás
mellett. Néha kiegészítik egymást,
és egymásból is táplálkoznak. Gon-
doljunk csak Bartókra, aki a népze-
nét beemelte a komolyzene világá-
ba. Ezen kívül a képzõmûvészet te-
rületérõl is lehetne példát hozni. 

A technika segítségével mindkét
kultúra folyamatosan képes újat al-
kotni, új értéket teremteni. 

Néhány évszázad elteltével ki-
alakult egy harmadik kultúra is. A

20. század embere a tömegkom-
munikációs eszközök gyors térhó-
dításának köszönhetõen  találko-
zott a tömeg kultúrával.

Mi a tömegkultúra? Az, melyet
„valakik” a gyors meggazdagodás
érdekében kitaláltak. Nincs múltja
és remélem nem lesz hosszú távú jö-
võje sem. A tömegkultúrát fogyasz-
tó ember elfelejt gondolkodni.  A te-
levízió bekapcsolását követõen egy-
egy problémára készen kapja a meg-
oldásokat. Ehhez a „kultúrálódás-
hoz” nincs szükség emberi kapcso-
latokra elég „csak” a tévét nézni. Mi
magyarok nézzük is szorgalmasan.
A statisztika szerint naponta 5 órát. 

Tudom, hogy a napi rohanás után
kényelmes holt fáradtan leülni a do-
boz elé, azonban én mégis figyelmük-

be ajánlom a hagyományos kultúráló-
dási lehetõségeket. Igaz azok többsé-
ge nem érhetõ el egy fotelból. Ahhoz,
hogy részesüljünk a kultúra adta örö-
mökben az alkalomhoz illõen fel kell
öltözni,  el kell menni, és még pénzt is
kell rá áldozni. Ennek ellenére meg-
gyõzõdésem, megéri némi idõt, ener-
giát és pénzt áldozni arra, hogy egy
kicsit jól érezzük magunkat. 

Tudják Önök is milyen egy jó
színházi elõadás, egy jó koncert,
egy gyönyörû kiállítás, egy hangu-
latos irodalmi est? 

Az ember egy szuverén egyéni-
ség. Véleményt alkot, döntéseket
hoz és cselekszik. A mi választá-
sunkon múlik, hogy eldöntsük,
szükség van-e tömegkultúrára?

Tóth Györgyi mûvelõdésszervezõ

A kántorlakásba
költözhet a plébános

Egymillió még hiányzik a felújításhoz

– MISZTRÁL, KALÁKA, TÁLENTUM –

Csillagpont Református Ifjúsági Találkozó – Fadd-Dombori, 2009. július 21-25.

Gondolatébresztõ kérdések és válaszok a kultúráról

„Egy fesztivál, aminek Lelke van”
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Demokratikus szemétár
2009. június

19-én a tolnai és a
mözsi Idõsek
Klubja tagjai a
napot a Duna-
parton töltötték.
A közös papri-
kás krumpli fõzést követõ-
en megtekintették a Bárkát és
felidézték a régi emlékeket. Az
idõjárás kedvezett a programnak,
így a finom ebéd elfogyasztását
követõen lehetõség volt közös
sétára, játékra, beszélgetésre. 

A tolnai és mözsi Idõsek Klub-
ja továbbra is várja magányos,
idõs emberek jelentkezését. A
klub, napi háromszori étkezést,
hetente orvosi ellátást és különbö-
zõ szabadidõs programokat bizto-
sít. Felvilágosítás és jelentkezés:
Varga Jánosné – Idõsek Klubja
Tolna, Árpád u. 4. 74/443-923.

Felhívjuk a lakosság figyel-
mét, hogy amennyiben használt
bútorra, használt  mûszaki cikk-
re van szüksége és azt szerény
anyagi körülményei miatt nem
tudja megvásárolni, jelezze a
Családsegítõ Központban.

Továbbra is kérjük, hogy
amennyiben még mûködõképes,
de használaton kívüli mosógépe,
tûzhelye, kályhája vagy egyéb
háztartási eszköze , illetve gyer-
mekének megunt játéka, ruhája
van és azt szívesen felajánlaná
rászoruló embereknek jelezze a
Családsegítõ Központban. 

Köszönjük a lakosság részé-
rõl eddig tett felajánlásokat.

Tolna Város Önkormányzatá-
nak Családsegítõ Központja
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

CSSK HÍREK

Nem az övé a
faddi ház

Júniusi számunkban a testületi
ülésrõl szóló tudósításunk elején
közöltük egy tolnai lakos felszóla-
lását, aki szerint felháborító, hogy
a város egy felújítandó önkor-
mányzati ingatlant olyan személy-
nek tervez kiutalni lakás céljára,
akinek háza van Faddon. A névvel
nem említett, érintett polgár meg-
kereste lapunkat, és visszautasítot-
ta fenti állítást. Mint mondta, a
ház, amelyre a felszólaló utalt,
nem az õ tulajdonában van, és ezt
hivatalos papírokkal is igazolta.

Atolnai városi könyvtárból eltûnt
egy sakk-készlet. Vélhetõleg
nem e tény miatt fog tovább

romlani a forint árfolyama, és a BUX
index süllyedésében sem fog érdemi
szerepet játszani. Valamint az eltûnés
nem fogja lázba hozni az Interpolt.
Csak nekünk fáj egy kicsit. Több do-
log miatt. Egyrészt, hogy képes valaki
egy könyvtárból lopni, egy olyan tár-
gyat, ami az oda látogató gyermekek
szabadidejének értelmes eltöltését
szolgálta? Hisz tucatnyi fiatal használ-
ta ezt a sakk-készletet, míg a buszra
várt fagyos idõkben, zápor, zivatar ide-
jén. Vagy csak azért tért be hozzánk,
hogy egy jót sakkozzon a barátjával.
Mert volt erre lehetõségük, és szívesen
éltek is vele. Másrészt történelmi da-
rab volt a maga nemében. Ugyanis eb-
ben tartottuk mintegy 15 éven keresz-
tül a Blues-kocsmák, Rock-bulik, és
egyéb bálok jegyeit, és ebbe gyûjtöt-
tük a bevételt. Szóval nem akármilyen
darab volt. Piszkos, használt, belülrõl
telenyomdázva a bulikon használt pe-
csétekkel, masszív példány. Ennek el-
lenére kellett valakinek. Gondolom,
nem azért, mert ebbõl jelentõs bevétel-
re tett szert, csak balhéból, mivel ez
manapság igen népszerû. Míg ezen ke-
seregtünk, gondolataimban felrémlett
egy történet régmúlt gyerekkoromból.

Anyai nagyszüleim Tapolcán éltek,
távol tõlünk. Talán épp ezért szerettem
oda járni, hisz az a táj, a szokások, az
emberek, az erkölcsök teljesen mások
voltak az általam megszokottól. Ott
nem vendégek voltunk, amit azért el-
vártunk volna, ha már ilyen messze
mentünk nyaralni; nem, ott be kellett
segítenünk a mindennapi házimunká-
ba is. Nem mondom, szívesen segítet-
tem, hisz számomra, kisgyermek szá-
mára mesevilágként tárult fel e világ
megannyi csodája. 

Emlékszem, amikor elõször men-
tünk nagymamámmal a közeli erdõbe
fenyõtobozt szedni téli tüzelõnek. Húz-
tuk a tragacsszerû valamit, ami négy
kerékbõl, két tengelybõl, és a tetejükön
valami rácsos platófélébõl állt, de szá-
momra a mérnöki leleményesség ma-
gas foka volt. Visszagondolva, nem le-
hetett könnyû feladat kilométereken
keresztül húzni ezt a „jármûvet”, pláne
nem megrakodva, de higgyék el, akkor
ezt észre sem vettem. Szóval, mentünk
az erdõbe. Ez az erdõ, emlékeim sze-
rint, bár semmiben nem különbözött a
többi fenyõerdõtõl, a kalandok és a tit-
kok édenkertjének tûnt. Sûrû volt, alj-

növényzet szinte semmi, és dimbes-
dombos területen feküdt. Ez volt ám
csak a nekem való hely! Mindig eny-
hén „túlmozgásos” gyermek voltam,
úgyhogy már elõre tervezgettem ma-
gamban, hogy deríthetném fel a terepet
távolabb is, hogy legális színezete le-
gyen. Nagymamám, aki szigorú és kö-
vetkezetes volt velünk, valami hihetet-
len pedagógiai érzékkel rendelkezett.
Nem kétséges, már az elsõ pillanatban
tisztában volt kalandvágyó elképzelé-
seimmel, de nem tiltott meg számomra
semmit. Nem bizony! Hanem tobozke-
resgélés közben elkezdte mesélni a he-
lyi legendákat, elsõsorban Sobri Jóska
történetét, (õ úgy hívta: Subri), kiemel-
ve azt a tényt, hogy eme fõbetyár ép-
pen ebben az erdõben tanyázott, és ta-
nyázik még a mai napig is. Szépen,
nyugodtan, komótosan húzta a kocsit,
miközben mesélt, és én egyre nagyobb
félelmek közepette merészkedtem csak
el tõle távolabb tobozért. Nemhogy
megszökni! Úgy, de úgy rettegtem,
hogy még hazafelé menet sem mertem
visszanézni a fenyvesre.

Sok mindent mesélt nekem akkor
nagymamám, és nekem még hosszú
ideig kellett várnom, mire megtanul-
tam olvasni, és felvilágosíthattam ma-
gam, hogy eme jeles betyár egyrészt
nem a Tapolca melletti erdõben élt,
hanem a Bakony más tájain, másrészt
réges-rég meghalt.

Subri egyébként lassan a kedvencem-
mé vált. Egyrészt az „indíttatás” miatt,
másrészt, mivel egy kicsit kilógott a töb-
bi haramia közül õ is, és bandája is. 

Sobri Jóska Pap József néven látta
meg a napvilágot, kanász famíliában az
1800-as évek elején. Tehát dolgos em-
berek voltak a szülei. Nem is ment rosz-
szul a soruk, hanem Sobri, teljes jogú
kanásszá való beiktatása napján olyan
„feladatot” kapott, hogy lopjon egy ma-
lacot. Ez egyébként bevett virtuskodás
volt, persze csak akkor, ha nem derül ki.
Sobrinál kiderült. Börtönbe csukták, és
a csinos, lányos arcú, értelmes fiatalem-
ber egyszer csak ott találta magát a ne-
héz bûnözõk között. Nem is bírta soká-
ig. Megszökött egy társával, a szintén
jóképû és rá némileg hasonlító Liliom
Petivel. Nekivágtak a Bakonynak,és
lassan a többi bujdosóval bandává ala-

kultak. Közéjük csapódott egy idõsebb,
titokzatos ember, bizonyos Milfajt is.
Kitûnõ elme volt õkelme, nem mulasz-
totta el sohasem, hogy a rablások szín-
helyérõl, ha véletlenül volt, könyveket
ne hozzon magával. Persze nem köl-
csönbe. Több nyelven beszélt, és senki
sem tudta, honnan jött. Tanította Sobrit,
és azokat, akik ezt igényelték. A banda
óvatos volt, és mivel legtöbbjük a múlt-
ban rendes embernek számított, irtóztak
a vérontástól. Nem is tették. Viszont
megsarcolták a területükön élõket, az
arra menõ utazókat, és be-becsaptak a
gazdagabb portákra is. Egyes források
szerint csak annyi pénzt akartak szerez-
ni, hogy hajóval kijuthassanak Ameri-
kába új életet kezdeni. A megye nagy-
urai jót derültek a történeteken, nem is
foglalkoztak különösebben Sobriékkal,
mígnem sikerült egy ezredest is kira-
bolniuk. Ezt már nem nézhette tétlenül
a Habsburg-kormányzat. Erõs sereget
küldtek ellenük, és a Tolna megye hatá-
rán fekvõ Lápafõnél szétverték a zsi-
ványbandát. Sobri öngyilkos lett. Leg-
alábbis így szól a hivatalos jelentés. A
helyi legenda viszont úgy tartja, hogy
nem Sobri halt meg ott, aznap, hanem a
barátja a Liliom Peti, aki nagyon hason-
lított rá. Édesapja is úgy tudta, hogy fia
horvát területre szökött, ott kanászként
élt tovább és családot is alapított.

Subri Jóska története akkor, gye-
rekként viszont elképesztett, és meg-
rettentett. 

– Miért van akkor a rendõrség, ha
ilyen latrok élhetnek a közelünkben!?
–  kérdeztem. Nagymama erre megállt,
és némi tûnõdés után azt mondta: –
Betyároknak mindig kell lenniük. 

Nos, ez a történet jutott eszembe a mi-
nap, a sakk-készlet titokzatos eltûnése
kapcsán. Azon morfondírozom azóta is,
hogy bár Sobriék nem gyilkoltak embert,
„csak” loptak, hány ember életét keserí-
tették, meg, mennyien átkozták nevüket,
ha eszükbe jutott, és mennyi idõnek kel-
lett eltelnie ahhoz, hogy a sírva átkozott
haramia a legendákban felmagasztosulva
népi hõssé és a szegények védelmezõjévé
váljon. Valamint, hogy napjaink kis- és
nagyobb tolvajai 100-150 év múlva vajon
ugyanilyen legendává fognak válni? Re-
mélem nem. Mert sajnos, betyárokban
ma sem szûkölködünk!! Link Judit

Betyárvilág

Érdekes jelenségeknek lehet ta-
núja a fogyasztói társadalom pol-
gára. Például: a gazdától hatvan
forintért átvett tej a boltban 180-
ba kerül. Pedig már menet közben
levadászták a fölét sajtnak, tej-
színnek, tejfölnek, túrónak. Más
termékeknél is hasonló a helyzet. 

Az ár mára egyfajta tájékoztató
számmá degradálódott. Ha ezer
forintért eladsz valamit, azért jó,
ha hatszázat kapsz, mert a te érté-
kesítésedet, szolgáltatásodat le-
vonások terhelik. Ha viszont vá-
sárolsz egy ezresért, az minimum

ezerötszázba kerül, mert mások
rád hárítják az értékesítésük,
szolgáltatásuk költségeit. 

A legújabb szemfényvesztés a
hulladékkezelés modernizálása.
Szó nincs arról, hogy te egy forin-
tot kaphass azért a mûanyag pa-
lackért, amit megveszel, kiürítesz,
összepréselsz és elviszel a szelek-
tív gyûjtõszigetre. Arról van szó,
hogy az ingyen leadott hulladék
egyszer csak, valami titokzatos
módon, pénzért továbbpasszolt,
másodlagos felhasználású alap-
anyaggá válik. Amibõl az azt be-

szolgáltatóknak ugyanannyi jut,
mint az adóhivatalnak az örömlá-
nyok bevételeibõl. 

S a történet csattanója, hogy mi-
vel a hulladékszállítás és válogatás
bíbelõdõs munkává válik, nagy va-
lószínûséggel megugrik a szemét-
szállítási díj. Hát nem aranyos?
Ugyanazt a kukát kiteszed, amelyi-
ket tavaly, és ötven százalékkal töb-
bet fizetsz érte. Miközben az elõsze-
lektálást is elvégzed. Egy elvileg de-
mokratikus országban felmerülhet a
kérdés – elvileg –: biztos, hogy ez a
többségi akarat?                Wessely
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Száznyolcvannal földúton
Az autó rallye ifjú képviselõi Tolnán

Folytatás az 1. oldalról.
Mert ilyen az ember. Legalábbis
a férfiember, aki harcra, küzde-
lemre és versengésre született.
És ez így van sok ezer éve már.
De legalábbis az ókori kocsiver-
senyek óta, ahol tízezrek üvölté-
se kísérte a Circus Maximusban
a szó szerint lóhalálában vágtató
paripák dübörgését. 

Két tolnai fiatalember ül velem
szemben az asztalnál. Autóver-
senyzõk. Õk azok, akik a fentieket
vallják. De ne gondolja senki,
hogy gladiátor külsejû, marcona
alakokról van szó, a vadság és fé-
kezhetetlenség vonásaival ábráza-
tukon. Ellenkezõleg. Elsõ ránézés-
re átlagos, rokonszenves kinézetû
fiatalemberek õk, akikrõl feltéte-
lezhetõ, hogy a hétköznapokban a
légynek sem tudnak ártani. De ha
eljön a pillanat! Ha beszíjazva
megmarkolhatják versenyautójuk
sportkormányát! Ha feldübörög
alattuk, a maguk által megvadított,
ménesnyi lóerõ! Ha lendül a zász-
ló! De minderrõl beszéljenek õk.

Elõször Bognár Tamást hallgatom. 

„TÖBB MINT HARMINC
LADÁM VOLT”

– Harmincöt múlottam, és nagy-
jából 12-13 éve versenyezek. Ez az
életem. Ahogy a gyerekkoromra
visszagondolok, már egész kisko-
romtól, mindenünnen bicikli és mo-
toralkatrészek vettek körül, a kör-
nyék összes elromlott Simsonja
megfordult nálam, amiket a végén
már becsukott szemmel össze tud-
tam rakni. Erre a korra nyúlik visz-
sza bennem a vágy, hogy ha egyszer
autóm lesz, abból versenyautót épí-
tek. Ladákkal kezdtem. Hogy hány
Ladám volt? A kereklámpásokat
úgy huszonkettõig számoltam, a de

a kocka formájúakkal is biztosan túl
vagyok a tízen. Így jutottam el a
mostani rallye autómig, ami szintén
egy Lada, 1500-ösbõl 1600-osra
felfúrt motorral, és számos más át-
alakítással. Én a Rallye Túra Baj-
nokság H/1 csoportjában verseny-

zek, az 1,6-os kategóriában. A H/1 a
rallye-ban a legfelsõ kategória. Ez
azt jelenti, hogy az átalakítás során
az autóval gyakorlatilag mindent el
lehet követni, persze azon belül,
hogy a biztonsági elõírásoknak
megfeleljen, és ne repülõ, hanem
autóformájú maradjon. Hogy mit
tud egy ilyen autó? Földúton is 180-
at, és 6 másodperc alatt a százat.
Évente úgy 5-6 versenyen indulok,
vagyis indulnék, mert most épp ösz-
szetörték a kocsimat, de az augusz-
tusi simontornyai rallye-n már ott
leszek. Ott kell lennem! Az eredmé-
nyeim? Országos viadalokon 20-30
induló közt többször értem már el 4-
5-6-ik helyezést, de voltam már 3-ik
is Majson, az amatõr rallye-n.

SPORT ÉS BARÁTSÁG

Ezután a 29 éves Schäfer Robi-
hoz fordulok. Õ még csak 3-4 éve
kísérletezik rally autók építésével -
Robi autószerelõ mester – és az idén
kéredzkedetett be hivatalosan is a

száguldó cirkusz mezõnyébe. Még
csak három futam van mögötte – és
nyomban egy harmadik hely – de
úgy érzi, máris rátalált valaminek az
ízére, valami fantasztikus dologra,
amit nem lehet abbahagyni.

Kérem mutassa be az autóját. 
– Én a H/3-ban versenyzek, ez az

1100-1400 köbcentiméteres autók
kategóriája. Az én Ladám 1300-as
alaptípus, 1400-re felfúrva. Négy
karburátor van a motoron, négy kipu-
fogó leömlõvel, könnyített acél lend-
kerék, átalakított hengerfej, tolók-
erekes váltó, megerõsített futómû,
verseny lengéscsillapítók, versenyfé-
kekkel, és mindig változó, most épp
eredeti orosz gumikkal. A motorház-
tetõn külön légbeömlõ van, és termé-

szetesen a sportülések mögött ott a
kasznitörést kiküszöbölõ bukócsõ. 

Arra a kérdésre, hogy e kategó-
riában csak Ladákkal indulnak-e,
jót mosolyognak. 

– Nem csak – veszi vissza a szót
Tamás – bár egy jól felkészített La-
dára is simán rá lehet költeni 2-3
milliót, de futnak velünk egy me-
zõnyben például 20 milliós Subaruk
is. Velük versenyezve, nekünk, kis
pénzûeknek, egy 5-6-ik hely, néha
tényleg igazi fegyvertény. 

Hogy mi kell a gyõzelemhez? So-
rolják. A jó autón túl ügyesség, ref-
lexek, villámgyors helyzetfelisme-
rés, mozgáskoordináció, és itt be-
vallják: bizony, bátorság is. De nem
hagyható ki a kiváló navigátor tár-
sak meghatározó szerepe sem – Ta-
más, Balázs Zoltánnal, Robi pedig
Vajda Szabolccsal versenyez – akik
nélkül nincs megnyerhetõ futam.

És itt jutottunk el az utolsó kérdésig. 
– A szüleitek helyében én bizony

jobban örülnék, ha mondjuk, bé-
lyeget gyûjtenétek… Nem veszé-
lyes sport ez? Sosem féltek?

– Én csak addig izgulok, amíg el
nem indul az autóm – mondja Robi.

– Én is hasonlóképp vagyok, re-
meg kezem-lábam, amíg el nem
rajtolok, de utána úgy megnyug-
szom, hogy szinte megszûnik lé-
tezni körülöttem a külvilág. 

– És jó ez nektek? 
Tamás nem mondja ki, de én tu-

dom, érzem, mindebben az is ben-
ne van, hogy ezzel hagyhatta el
végleg azoknak a körét, akik vala-
ha fel voltak mentve testnevelés-
bõl. Méghozzá hova jutva!

– Mert itt van számomra engedé-
lyezve a száguldás – mondja ehelyett.

– Nekem pedig sokat jelent ez a
megszállott csapat – mondja Robi.
– Az itt születõ, az országot át és
átszövõ sportbarátság. Igazi kö-
zösségre leltem itt.                   ká

Hosszú idõ óta gyengélkedett, az
utóbbi idõben már szinte csak ve-
getált. A szponzorok anyagi támo-
gatásának, valamint a szakemberek
pár hetes közremûködésének kö-
szönhetõen, negyven éves kora el-
lenére, elérte élete csúcsformáját.

Nem egy Tolnán élõ, valamikori
élsportolóról van szó, hanem a mi kis
utcácskánkról, a Dohány utcáról szól
a történet. Csoda történt, az elmúlt év
végére, felújításra került az útburko-
lat. Csúcsformába kerültünk.

A múltban elég sokat ütöttem az
éppen aktuális tanács, vagy önkor-

mányzat fejét, hogy végre történjen
valami az utcánkkal kapcsolatban.
Most viszont gondoltam egyet, és
készítettem egy gyors közvéle-
mény-kutatást az utcánk lakóival,
azzal a céllal, hogy megtudjam mi a
véleményük a felújított úttal kap-
csolatban. A megkérdezetteknek
két kérdést tettem fel, természete-
sen mindenkinek ugyanazt. A meg-
kérdezettek biztonsága érdekében,
eltorzítottam a hangjukat, valamint
álnéven szerepeltetem õket.

Az elsõ kérdésem így hangzott:
Mi a véleménye az útfelújításról?

Válaszok:
Dohány A: – Vékony a bitumen-

réteg, és sötét.
Dohány B: – Vastag a bitumen-

réteg, és jó, hogy sötét.
Dohány C: – Hát, kérem szépen,

én mélységesen fel vagyok háborod-
va. Az utcánkat keresztezi egy gya-
logköz, ezt a keresztezõdést miért
nem felüljáró megépítésével oldot-
ták meg? Miért nincs az utca mind-
két végén körforgalom kialakítva?

Dohány D-né: – Miért kellett
ilyen gusztustalan sárga zúzott kõ-
vel elkészíteni az útpadkát? Már két
hónapja kész az út, és még mindig
nem festették fel a felezõvonalat.

Dohány E: – Csalódott vagyok!
Negyven évig jobbra folyott ki az

esõvíz az utcánkból, azt reméltem,
hogy most majd balra fog kifolyni.

Dohány F: – Nem értem, miért
törötten tették ki az utcanévtáblát.

– Nem törötten tették ki, hanem a
vandálok pillanatok alatt kirúgták.

– Akkor jól van.
Magamnak is feltettem a kérdést.

Válaszom: Jó-jó, de ezek után mit fo-
gok kérdezni a közmeghallgatáson?

A második kérdésem így hang-
zott: Megköszöni az útfelújításon
dolgozóknak az elvégzett munkát?

A megkérdezettek válasza egy-
behangzó volt. 

KÖSZÖNJÜK SZÉPEN!

Tisztelettel: Dohány Füst
Akarom mondani: Fõglein Antal

CSÚCSFORMA
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BÛN-TÉNY
• Május közepe óta számos

autót törtek fel a városban. A
tettesek által alkalmazott
módszer hasonló volt: az ab-
lak betörése után pénztárcát,
okmányokat vettek ki a ko-
csikból. Elõfordult, hogy ki-
tépték a CD-lejátszót, de
mélynyomó is tûnt már el így,
továbbá horgászbotokat is
zsákmányoltak az autókból. A
lopási kár néhány ezertõl né-
hány tízezer forintig terjedt.

• Garázsokat is több helyen
törtek fel az utóbbi hetekben.
A Fáy téren, a Kápolna lakóte-
lepen és a vásártéri házaknál is
történt ilyen eset. A garázsok-
ból horgászfelszerelések, ke-
rékpár, szerszámok tûntek el. 

• Június 24-én kora délután
a Bajcsy-Zsilinszky utcában
egy idõs nõ válláról rántotta
le a táskát egy mellette kerék-
párral elhaladó fiatal fiú. A
táskában mintegy hatvanezer
forint és iratok voltak.

• Június 25-re virradóra a
Határ utcában az egyik kerítés-
rõl három faragott kõ díszt
loptak el. A kár 120 ezer forint.

• Csalás gyanúja miatt nyo-
moznak abban az ügyben,
amelynek során egy idõs em-
berrel több százezer forintos
hitelszerzõdést írattak alá egy
infra lámpa vásárlás kapcsán
úgy, hogy a „vevõt” félreve-
zették az „orra alá dugott”alá-
írandó papír tartalmát illetõen.

IBRAHIM PASA
GÁLYÁI

Vakarta feje búbját Szabó Mi-
hály bíró uram erõsen, de hogyne
vakarta volna! Hisz éppen most ér-
kezett a hír, hogy Ibrahim pasa
nagy hajóhadával a mai nap fog át-
haladni Tolna városa mellett a Du-
nán, mely hajóhad gályái tele lesz-
nek élelemmel, lõszerrel. Mind-
ezeket Budára viszik, a budai pasa
megsegítésére, akit keresztény ha-
dak ostromolnak. De ez még hagy-
ján, velük utazik egy csomó ma-
gyar árus is, akik marhákat visz-
nek a wiennai piacra, és a török
hajóhadhoz csatlakoztak a bizton-
ság érdekében. Velük egy vonal-
ban a szárazföldön erõs török õrse-
reg vonul, védve a Duna partjait a
támadóktól.

Azt is megüzente ám Ibrhaim
pasa erõs szóval, hogy amíg tolnai
területen mennek keresztül a ha-
jók, a tolnaiak a fejükkel felelnek a
biztonságukért.

– Kegyelmetes Isten, csak add,
hogy békében éljük meg ezt a na-
pot! Meg ne szimatolják valahogy
a hajdúk ezt a szállítmányt! – só-
hajtotta a bíró, aki egy fertályórai
fejvakarás után sem tudott semmi
okosat kisütni arra vonatkozólag,
hogy tudná megvédeni szerelme-
tes városát a bajtól. 

Mert bajt szimatolt. Érezte, hogy
ez a rakomány nagy szerencsétlen-
séget hozhat Tolna lakóira, most,
az 1599. év május havában. Hogy
miért? Mert évek óta egyre szapo-
rodtak a támadások a hódoltsági te-
rületek ellen, és természetesen
ezeknek mindig a védtelen lakos-
ság volt a legjobban kitéve. Hogy
kik támadtak? Hát, ez volt a legfá-
jóbb a városbírónak. Hisz a táma-
dók is magyarok voltak, szabad
hajdúk és a szigeti, meg a kaposvá-
ri kapitány emberei. Várbéli vité-
zek! Akiknek a feladatuk lett volna
a magyar nép védelme. De sajnos,
a török uralom alatt élõ települések
népei nem tartoztak a megvéden-
dõk közé. Szabad préda voltak. A
török porta nem tudta, a magyar
végvárak nem akarták megvédeni
ezt a kis népet, ami egyre fogy, és
fogy, fõleg, amióta újra elkezdõ-

dött ez a hadakozás, immár 6 éve.
Most a régi nagyhírû, egész Euró-
pában ismert református iskola is
elhagyja Tolnát. Buzás Mihály
uram már összecsomagolta a híres
könyvtárat is, mely éke volt a vá-
rosnak. Kecskemétre indulnak, ott
biztonságosabb az élet. A tolnai
nagykereskedõk egy része is to-
vábbállt már innen, Kecskemétre,
valamint Komáromba költöztek,
úgy hírlik, ott külön utcájuk is van,
Tolnai utca néven.

Szabó bíró uram olyannyira neki
volt keseredve, hogy még reggeliz-
ni sem volt kedve, csak állt keserves
képpel a templom tornyában, ahon-
nan messze el lehetett látni. Itt várta
türelmetlenül a hírvivõit, akiket a
környezõ településekre, udvarhá-
zakba küldött híreket szerezni.

Már jött is legjobb fürkészõ em-
bere, Miklós deák. A hírek hallatán
a városbíró még jobban elkomo-
rult. A környékbeli kastélyokat és
udvarházakat ismeretlenek megtá-
madták, felgyújtották, és ami a
leggyanúsabb, onnan fõként lõport
és ágyúgolyókat zsákmányoltak. 

– Rossz, nagyon rossz – mondta
a bíró és lerohant a toronyból,
ahonnan már látszottak a dél felõl
úszó gályák. 

Kiment a Duna partjára, és néz-
te, hogy vonul el elõtte az egész
hajóhad élelmiszerestõl, lõszeres-
tõl, pasástól.

– No, legalább eddig megvol-
nánk – vidult jobb kedvre a város-
bíró, és betért a közeli fogadóba,
ahol jófajta vörösbort mértek.
Mert Szabó Mihály bíró egy vala-
mit szeretett jobban városánál: a
finom, tolnai borocskát. De alig
kortyolt egyet, máris torkán akadt
a nemes nedû, majd megfulladt
belé. Mert ebben a pillanatban ha-
talmas ágyúdörej hallatszott, fent-
rõl, a folyó kanyarulata felõl. 

Észt vesztve rohant vissza a
templomtoronyba, ahonnan látni
lehetett, hogy Ibrahim pasa hajóha-
dát megtámadták a szárazföldrõl és
a vízrõl egyaránt. A szárazföldi tö-
rök õrcsapatok már az elején meg-
futottak, magára hagyván a folyón
lévõ bárkákat, gályákat, melyekre
két ágyú zúdította a tüzet a partról.
Késõbb sajkák támadtak rájuk, száz
meg száz emberrel, sok hajót elfog-

laltak, és kiúsztattak a partra, le-
gyen az török hadianyaggal, vagy
magyar marhákkal tele. Mindegy, a
zsákmány az zsákmány. Szabó bíró
uram dermedten állt a toronyban, és
hûlõ szívvel figyelte, hogy a kis
sajkák, mint kopók veszik körbe a
nehézkes vezérgályát, amelyik nem
tudott szabadulni. A fedélzetet el-
özönlötték a hajdúk, és már csak
azt lehetett látni, hogy Ibrahim pasa
feje ott lengedezik egy kopjára tûz-
ve a gálya elején.

Két napig hordta a támadó sereg
az élelmiszert, lõszert az elfoglalt
hajókból. Amit nem tudtak, vagy
nem akartak elvinni, azt a parton
felgyújtották. Kiderült, hogy a tá-
madást egy Prodan nevû szerb haj-
dúvezér, valamint bizonyos Péter
és Ábrahám magyar hajdúvezérek
vezették. A szabad hajdúk részben
Kanizsán, részben Babócsán gyü-
lekeztek, illetve a Dráva felõl ér-
keztek. A hajóhadról pontos infor-
mációik voltak, beépített kémeik
mindent jelentettek elõre a legény-
ség összetételétõl kedve a rako-
mány mennyiségéig bezárólag.
Végezetül azért még Tolnára is be-
törtek, és házakat gyújtottak fel. 

Pár nap múlva Szabó Mihály
bíró ismét ott állt a toronyban és
könnyes szemmel nézte a füstöl-
gõ romokat. Az úton hosszú sorok
kígyóztak. Az emberek felpakolt
szekerekkel, batyukkal vonultak
ki Tolnáról. A nép elhagyja a vá-
rost, ahol már nem lehet bizton-
ságban, mely már nem nyújt ott-
hont számára. 

– Tolnának vége van! – szakadt
ki a bíróból a sóhaj, és nehézkes
léptekkel indult, hogy õ is elmene-
kítse családját. – Tolnának vége,
és ki tudja, hogy mikor lesz itt még
egyszer virágzó város.

A városbírónak igaza volt. Bár
úgy 6-8 évvel késõbb arra járt
utazók lakottnak írták le a telepü-
lést, és a fejlõdés jelei mutatkoz-
tak, régi fényét soha többé nem
nyerte vissza. Száz évvel késõbb,
a török elnyomás alól „felszaba-
dító” császári csapatok után nép-
telen város maradt, melyet csak a
német betelepítések tudtak ismét
életre kelteni.              Link Judit

APRÓHIRDETÉS
A savanyú káposzta érté-
kesítése nyáron is folyama-
tos. Koncz Ádám Tolna, Baj-
csy-Zsilinszky utca 85. Tel.:
70-588-12-07.

Kútfúrás és gyûrûs kutak
tisztítása. 06-70-509-57-55.

Kedves olvasó! Nézz körül egyszer Tolna régi városrészében, menj végig a kacskaringós,
szûk utcákon, a kockaköveken. Fedezd fel a Duna-part megannyi kis csodáját, mely a

múltból maradt ránk: a Fürdõház utca, a Malom utca, a Magaspart százados tégláit, járóköve-
it, a furcsa sarkokat, hirtelen eléd toppanó régi házakat. Ha valaki leül a Duna partjára, vagy
csak megáll, figyel, lassan megérinti az elmúló idõ. Régmúlt mesék bújnak elõ az ember emlé-
kezetébõl, történetek, melyeket az öregek meséltek, és amiket vagy elhittünk, vagy nem. Lassan
elkezd mesélni a táj, a falak, a kövek, és a Duna hullámain, a szél lágy érintésében megtalálhat-
juk a rég elveszettnek hitt regéket. Ezekbõl mesélek; hisz akár így is történhetett volna.

VÁROSMESÉK
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ÁRNYÉKOLÁS
TECHNIKA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és
ellenõrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra
TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA
ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,
BERENDEZÉSEK 
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz,
fûtésszerelés,
gázszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

TÁP–

TAKARMÁNY

BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
Napos és elõnevelt 

csibére, kacsára 
megrendelést felveszünk.
Letojt tyúk, rántanivaló csibe,

valamint kakas íratható.

Nyúlszállítás kéthetente.
FELKL MÁRTON

Tolna, Kodály Z. u. 18.
Tel.: 74/441-468, 30/2564-156,

30/3700-427 

BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• SZÉN
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

Növényvédõ szerek, tápoldatok, virágföldek
Kerti és barkács szerszámok, szerszámnyelek

Festékek, higítók, festõ és kõmûves szerszámok
Villanyszerelési anyagok

Vízszerelési anyagok, PVC csövek, idomok
Vasáruk, kerékpár alkatrészek

Lakás-, konyha-, fürdõszoba felszerelés
Háztartási vegyi és mûanyag áruk

Ajándéktárgyak, selyemvirágok, mécsesek

BEFÕTTES ÜVEGEK, BEFÕTTESÜVEG TETÕK,
MÛANYAG SAVANYÚSÁGOS EDÉNYEK

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig: 7.30-11.30-ig, 13.00-16.30-ig
szombaton: 8.00-11.00-ig Tel.: 30/916-84-08

Gyapjú-
paplan, 

gyapjúfonal,
gyapjúzokni

RIKKER JÁNOS
7131 Mözs,
Temetõ u. 2.

Tel./fax: 443-083

ÜVEGEZÉS–
NYÍLÁSZÁRÓK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók
forgalmazása, beépítése, 

bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk

TELJES KÖRÛ
ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.

Telefon: 74/441-568

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

Hétfõ19.00–20.00
DANCE STEP Táncos step óra

haladóknak.
Kedd 19.00–20.00
STEP AEROBIK Zsírégetõ, koreografált óra

(a résztvevõk igényeinek, 
képességeinek megfelelõen).

Szerda 19.00–20.00
ALAKFORMÁLÓ ÓRA/ KÖREDZÉS

Comb, far, has, felsõtest.
Eszközös óra. Mindent bele!

Csütörtök 19.00–20.00
STEP AEROBIK Zsírégetõ, koreografált óra

(a résztvevõk igényeinek,
képességeinek megfelelõen).

A volt Sportszékházban, a tûzoltóság mögött. Érdeklõdni: Link Kinga 20/3642-740
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A sárkányhajósok
Európa Bajnokságra mennek

Igazi csemege várta a vízi spor-
tok szerelmeseit június 5-7 kö-
zött. Ekkor rendezték meg
egyidõben a III. Fadd-Dombori
Sárkányhajó Fesztivált, a IV. Tol-
nai Kupát, valamint a VII. Ma-
gyar Sárkányhajó Bajnokságot. 

A rendezvény fõvédnöke: Tóth
Ferenc országgyûlési képviselõ,
védnökök: Fülöp János (Fadd), dr.
Sümegi Zoltán (Tolna) és Tóth Ist-
ván (Bogyiszló) polgármesterei
voltak.

A versenyen természetesen a
tolnai sárkányhajósok is indultak,
hiszen a 2006-ban megalakult
Paksi Sárkányhajó Club az Alois
Dallmayer Tolnatext Kajak-kenu
Club vízitelepén mûködik, a paksi
tagok mellett tolnai és szekszárdi
versenyzõkkel is rendelkezik.

A klub négy versenyszámban ad-
ta le nevezését, amelybõl a
Marathon Kupát, az MVM-Mix
Kupát és a Házisárkányok Kupáját
megnyerte, továbbá egy ezüstérmet
szerzett. Ezzel a szerepléssel el-

nyerték a legeredményesebb csa-
patnak járó serleget is.

Az ifjúsági szakosztály sportolói
a Magyar Bajnokságon és Váloga-
tó Versenyen is résztvettek. Õk a
Dunaföldvári Sárkányhajó Club ifi
csapatát erõsítették. A csapat 250

m-en, 500 m-en és 2000 m-en egy-
aránt 2. helyezést ért el. A fiatalok
így jogot szereztek arra, hogy a
dunaföldvári klub színeiben elin-
dulhassanak a július 10-12-e között
a budapesti Lágymányosi-öbölben
zajló 13. Sárkányhajó Klubcsapat
Európa Bajnokságon.

A versenyre 50 csapat 83 legény-
sége kb. 15 ezer fõ nevezett elõze-
tesen, amely a verseny történetében
rekordot jelent. Tolnáról Bene-
deczki Dóra, Mozbacher Fanni,
Kovács Alexandra, Merényi Dáni-
el, Varga Máté, Varga Dániel száll
hajóba, míg Szekszárdról Kaszás
Boglárka, Sipter Géza, valamint
Farkas András. Bogyiszlóról Berka
Gergõ, Faddról Szekeres István
meríti lapátját a habokba.     G.N.

Izgalmas hosszú hétvégét töl-
töttek el az Alois Dallmayr
Kajak-Kenu SC sportolói a
Sukorón, a Velencei tónál. Ez-
úttal azonban nem a pihenésrõl
szólt a fáma, hanem az Orszá-
gos Diákolimpián mérettették
meg magukat a szakosztály
utánpótlás csapatának tagjai. A
több mint háromezer induló kö-
zött, három aranyat, két ezüstöt
és három bronzérmet is sikerült
szerezni. Az iskolás kategóriá-
ban többek között a Sztárai Mi-
hály Gimnázium és a Wosinsz-
ky Mór Oktatási Intézmény ta-
nulói indultak, mindahányan
ötszáz méteres távon.

Pálinkás Máté (K-1) a férfi
ifjúsági kategóriában aranyér-
met könyvelhetett el. Szintén
elsõ helyen végzett a fiúgyer-
mek korcsoportban a Pilisi
Ákos–Nagyváradi Norbert
(MK-2) duó. Link Tas Milán
(K-1) egyéniben ragadta magá-
hoz a gyõzelmet.

Ezüstérmet tett abba a bizo-
nyos képzeletbeli kosárba az
Izsák Dániel-Pálinkás Máté (K-
2) kettõs férfi ifjúsági csoport-
ban, 500 méteres távon, de
ugyanezen a távon egyéniben,
Nagyváradi Norbert (MK-1) is
a második helyen lapátolt a cél-
ba, a fiú, gyermek kategóriában.

A mezõny harmadik helyén
végzett Mozbacher Fanni és
Kosztolányi Adrienn, a nõi ser-

dülõk között, míg Pilisi Ákos a
fiú, gyermek kategóriában ért
harmadikként célba. Turcsán
Márk (K1) a férfi serdülõk kö-
zött vívta ki magának az elõkelõ
harmadik helyezést egyéniben.

Barina Balázs, a csapat edzõ-
je további három versenyzõ
teljesítményét is kiemelte,  mi-
vel eredményeiket igazolt kate-
góriában érték el, és ily módon
fontos lépést tettek a magyar
nemzeti válogatottba való be-
kerüléshez:

Széles Brigitta a nõi ifjúsági
kategória 500 méteres verse-
nyén egyéniben hatodik lett,
míg szintén egyéniben (K-1)
1000 méteren hetedik helye-
zést ért el. Tóth Gergõ a férfi
ifjúsági kategóriában (K-1)
500 méteres távon, a hetedik
helyen ért célba. Fauszt Abigél
(MK-1) a gyermek kategóriá-
ban ugyancsak kitett magáért,
2000 méteren hatodikként sik-
lott át a célvonalon. 

Már csak szûk egy hónap
maradt vissza a maratoni Euró-
pa Bajnokságig, melyre Bucher
Barnabás és Jámbor Attila, már
gõzerõvel készülnek. Barina
Balázs elmondta, a két potenci-
ális esélyes átlagosan heti 200-
220 kilométert evez, idõará-
nyosan jól halad az edzéssel és
remélik, hogy éremmel térhet-
nek haza Lengyelországból. Mi
drukkolunk hozzá.               G.N.

KAJAK-KENU

Egy „kosár” érmet
hoztak haza

Tolnai siker az ország legnagyobb
utánpótlás versenyén

KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) és
7. sz. (Bartók B. u.) Tel.: 440-053, 570-777

2009. július 10-tõl a készlet erejéig
az alábbi üzleteiben:

Várja kedves vásárlóit a COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!

Tolle Trappista sajt 929 Ft/kg
COOP Zala felvágott 799 Ft/kg
Euromilk UHT tej 1,5 % 1/1 l 129 Ft/l
Pécsi szalon sör 0,5 l 109 Ft +24.- üveg

Finomliszt 2/1 kg Diamont 199 Ft/cs

EH. csirkecomb (hátsónegyed) 599 Ft/kg

Flóra margarin 250 gr 219 Ft/db
(876.-/kg)

(218.-/l)

(99,5.-/kg)

VÁRJA KEDVES VÁSÁRLÓIT, TOVÁBBRA IS A
MEGSZOKOTT KEDVESSÉGGEL ÉS SZAKÉRTELEMMEL!
A hét minden napján 8.30-18.00 óráig, szombaton 8.00-12.00-ig

Szerviz áraink nem változtak az áfa változás ellenére sem!
NE FELEDJE MA BEHOZZA ELROMLOTT GÉPÉT AKÁR

MÁR HOLNAP VIHETI IS MEGJAVÍTVA!
Gyors korrekt szerviz a helyszínen akár azonnal is!

Tintapatronok szinte minden típushoz!
Gép konfigurációk, kellékek, alkatrészek!

Használt cuccok adás-vétel!

Tolna, Bajcsy-Zs. utca 8/A/1. (Penny mögötti üzletsoron)
Tel: 74/887-336 • E-mail: pcnet@pc-net.hu 

PCNET
Számítástechnika
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Történelmet írt a bajnokcsapat
Veretlenül még senki sem nyerte meg a nõi NB II. dél-nyugati csoportját

Posztja: irányító
Játszott mérkõzések
száma: 21
Figyelmeztetések: 6
Kétpercek: 10
Dobott gólok: 112
Gólátlag: 5.33
Akció gólok: 88
Akció gólok átlaga: 4.19
Dobott hetesek: 33
Értékesített hetesek: 24
Hetesdobás %-a: 73%

Edzõi vélemény:
A kapitány csapatunk
egyik kulcsjátékosa.
Megbízható és jó teljesít-
ményt nyújtott az egész
szezonban.

„Büszke vagyok 
a csapatra és az
edzõnkre, aki 
jóban-rosszban 
kitartott mellettünk.
Végigküzdöttük a
bajnokságot, min-
denki sokat tett az
eredményhez.”

SZALAI ESZTER
(1977. 06. 19.)

Posztja: Bal átlövõ
Játszott mérkõzések: 21
Figyelmeztetések: 14
Kétpercek: 16
Kizárások: 1
Dobott Gólok: 213
Gólátlag: 10.14
Akció gólok: 152
Akció gólok átlaga: 7.24
Dobott hetesek: 75
Értékesített hetesek: 61
Hetesdobás %-a: 81%

Edzõi vélemény: Tehetségét
és tudását mi sem bizonyítja
jobban, hogy akkor is sok gólt
dobott, amikor külön õrzést
kapott. Kulcsjátékos és a csa-
pat húzóembere, a góllövõlis-
ta második helyén végzett.

„Elégedett vagyok
a csapattal. A sok
munka és az erõs
csapatszellem elõre
lendítette az együt-
tesünket. Tavasszal
sok idegenbeli
meccsünk is volt,
de sikerrel vettük
az akadályokat.”

SIPOS ÁGNES
(1982. 01. 27.)

Posztja: Jobb szélsõ,
jobb átlövõ
Játszott mérkõzések: 22
Figyelmeztetések: 4
Kétpercek: 11
Dobott Gólok: 231
Gólátlag: 10.50
Akció gólok: 230
Akció gólok átlaga: 10.45
Dobott hetesek: 2
Értékesített hetesek: 1
Hetesdobás %-a: 50%

Edzõi vélemény: Szintén
kulcsjátékos, aki két
poszton is megalkuvást
nem tûrõ, lendületes já-
tékot nyújtott. 231 talála-
ta gólkirálynõi címet ért.

„Alaposan
megküzdöttünk a
címért. Mindenki
a legjobb tudása
szerint játszott,
segítettük 
egymást, ez volt 
a siker titka.”

REISCH GABRIELLA 
(1986. 09. 13.)

Posztja: jobb szélsõ
Játszott mérkõzések
száma: 22
Dobott Gólok: 24
Gólátlag: 1.09
Akció gólok: 24
Akció gólok átlaga: 1.09

Edzõi vélemény: 
Fiatal kora ellenére 
számomra a szezon
egyik legkellemesebb
meglepetése. 
Ha önbizalma 
helyrebillen, komoly
játékos lehet belõle.

„Örülök, hogy 
lehetõséget kap-
tam, igyekeztem 
élni vele. Minden-
kinek köszönöm a
sok biztatást, 
ez segített 
beilleszkedni a
csapatba.”

GÁL DÓRA 
(1982. 01. 27.)

Posztja: bal szélsõ
Játszott mérkõzések
száma: 10
Kétpercek: 1
Dobott Gólok: 1
Gólátlag: 0.10
Akció gólok: 1
Akció gólok átlaga: 0.10

Edzõi vélemény: 
Télen került a csapatba,
alsóbb osztályból.
Hallatlan elszántsága 
és a kézilabda iránt 
megmutatkozó alázata
komoly játékossá teheti.

„Még csak 
nemrég igazoltam
ide, de jó
közösség tagja
lehettem, melyet 
a bajnoki cím is
bizonyít.”

KIS CLAUDIA
1991. 02. 26.)

Posztja: beállós
Játszott mérkõzések
száma: 9
Figyelmeztetések: 4
Kétpercek: 6
Dobott Gólok: 18
Gólátlag: 2
Akció gólok: 18
Akció gólok átlaga: 2

Edzõi vélemény:
Hosszabb kihagyását
hallatlan szorgalommal
és odaadással pótolta,
védekezésével a csapat
nélkülözhetetlen 
tagjává vált.

„Csak fél érem il-
letne meg, hiszen
fél szezont kihagy-
tam. Örülök, hogy
történelmet írtunk.
Nagyon összeérett
a csapat, és a ne-
hezebb meccseket
is hozni tudtuk.”

KONKOLY EDIT 
(1981. 03. 06.)

Posztja: jobb átlövõ
Játszott mérkõzések
száma: 16
Figyelmeztetések: 6
Kétpercek: 2
Dobott Gólok: 57
Gólátlag: 3.56
Akció gólok: 54
Akció gólok átlaga: 3.38
Dobott hetesek: 3
Értékesített hetesek: 3
Hetesdobás %-a: 100%

Edzõi vélemény:
Megbízható teljesítményt
nyújtott, sajnos sérülése
megakadályozta abban,
hogy még jobban 
fejlõdjön.

„Az edzéseken 
végzett munka, 
az összetartás és a
küzdeni tudás 
vezetett a sikerhez.
Örülök, hogy az
eddigi legjobb 
szezonomat bajno-
ki címmel koronáz-
tuk meg.”

CSONKA DÓRA 
(1989. 12. 25.)

Posztja: bal szélsõ
Játszott mérkõzések
száma: 22
Figyelmeztetések: 6
Kétpercek: 2
Dobott Gólok: 50
Gólátlag: 2.27
Akció gólok: 50
Akció gólok átlaga: 2.27

Edzõi vélemény: 
A húsz év alatti 
játékosok közül egyike
volt azoknak, akik 
óriásit fejlõdtek 
ebben a szezonban.

„Nagyon örülök
a bajnoki címnek,
köszönöm a 
bizalmat és a 
lehetõséget, 
az edzõmnek 
és a csapat-
társaknak is.”

DOMBÓVÁRI ERIKA 
(1990. 05. 03.)

Posztja: beállós
Játszott mérkõzések
száma: 22
Figyelmeztetések: 3
Kétpercek: 2
Dobott Gólok: 41
Gólátlag: 1.86
Akció gólok: 41
Akció gólok átlaga: 1.86

Edzõi vélemény: Sajnos
munkahelyi elfoglaltságai
miatt keveset tudott
edzeni, de mikor pályára
került, megalkuvást nem
tûrõ küzdeni tudásával
bizonyította, hogy a 
csapatban a helye.

„Hosszú és
fárasztó szezonon
vagyunk túl, 
de az akarásunk,
összeszokottsá-
gunk bajnoki
címet ért.”

UJVÁRI LÍVIA 
(1982. 12. 03.)

Elõzõ számunkban a sikerkovács csapat bemutatásakor sajnálatos módon kimaradt a gólkirálynõ Reisch Gabriella vala-
mint Pokornyik Alexandra fotója, továbbá terjedelmi okokból a játékosok rövid értékelése. A lemaradást most pótoljuk, az
érintettektõl elnézést kérünk, a lányoknak és edzõjüknek pedig további szép eredményeket kívánunk.
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Posztja: bal-jobb átlövõ
Játszott mérkõzések
száma: 9
Dobott Gólok: 3
Gólátlag: 0.33
Akció gólok: 1
Akció gólok átlaga: 0.11
Dobott hetesek: 3
Értékesített hetesek: 2
Hetesdobás százaléka:
67%

Edzõi vélemény: Olykor
önbizalomhiánnyal
küszködött, de ha
elszántsága és hozzáál-
lása megmarad, hasznos
csapattaggá válhat.

„Büszke vagyok a
veretlen szereplé-
sünkre, remélem,
ez a jövõben is így
marad. Örülök,
hogy esélyt kap-
hattam, de még az
ifiben kell bizonyí-
tanom.”

STADLER ADRIENN 
1992. 10. 04.)

Posztja: kapus
Játszott mérkõzések
száma: 11

Edzõi vélemény:
Istenadta tehetség, 
de ezt az adottságát
nem kezeli
megfelelõen.
Hozzáállásán komolyan
változtatnia kell.

SIMON
ANNABELLA 
(1992. 11. 07.)

Posztja: kapus
Játszott mérkõzések
száma: 10

Edzõi vélemény: 
A megbízhatóság
mintaképe. 
Kevés játéklehetõséget
kapott, de a feladatát 
jól oldotta meg.

PÁSZTOR
KRISZTINA 
(1992. 11. 07.)

Posztja: kapus
Játszott mérkõzések
száma: 20

Edzõi vélemény: 
A csapat kulcsjáté-
kosa. Tudása, hozzá-
állása kimagasló. 
Minden edzõ vágya,
hogy minél több
hozzá hasonló 
mentalitású játékosa
legyen.

„Örülök, hogy 
bajnoki címmel 
búcsúzom a csa-
pattól, de remélem,
hogy mihamarabb 
visszatérhetek a
társakhoz.”

SZABÓ ANDREA 
(1982. 01. 27.)

Posztja: kapus
Játszott
mérkõzések
száma: 7

Edzõi vélemény: 
Télen került 
hozzánk, alsóbb 
osztályból. 
Lelkes, elszánt
játékos, sok
munkával jó
kapus válhat
belõle.

„Testvéremmel
együtt igazoltam
Tolnára a szezon
közben. Remélem,
hogy még sokat ün-
nepelhetünk együtt
ezzel a csapattal.”

KIS NOÉMI 
(1993. 02. 16.)

Posztja: jobb szélsõ
Játszott mérkõzések
száma: 17
Figyelmeztetések: 1
Kétpercek: 1
Dobott Gólok: 5
Gólátlag: 0.29
Akció gólok: 5
Akció gólok átlaga: 0.29

Edzõi vélemény: 
Kissé még szertelen, 
de ha a magatartása 
változik és kellõ 
önbizalmat szerez, 
akkor komolyabb 
feladatok megoldására
is képes lesz.

KOVÁCS RÉKA 
(1992. 04. 06.)

Posztja: 
irányító és szélsõ
Játszott mérkõzések
száma: 18
Dobott Gólok: 3
Gólátlag: 0.17
Akció gólok: 3
Akció gólok átlaga: 0.17

Edzõi vélemény: 
Késõn érõ típus. 
Az önbizalmával vannak
problémák, de hozzáál-
lása alapján neki is
komoly jövõt jósolok.

„Fiatal 
játékosként
igyekeztem élni 
a lehetõségekkel,
több-kevesebb 
sikerrel, ám 
végül bajnokok 
lettünk.”

PÁL BARBARA 
(1989. 11. 24.)

Posztja: bal szélsõ
Játszott mérkõzések
száma: 16
Figyelmeztetések: 1
Kétpercek: 3
Dobott Gólok: 2
Gólátlag: 0.13
Akció gólok: 2
Akció gólok átlaga: 0.13

Edzõi vélemény: 
A fiatal generáció 
egyik legtöbbet fejlõdött
képviselõje.
Védekezésben magas
szintû játékra képes.

„Igen kemény
szezon volt,
rengeteget
edzettünk.
Megérte, mert
végül arannyal
zártuk a bajnok-
ságot.”

POKORNYIK
ALEXANDRA 
(1991. 09. 02.)

Posztja: bal átlövõ
Játszott mérkõzések
száma: 9
Dobott Gólok: 5
Gólátlag: 0.56
Akció gólok: 3
Akció gólok átlaga: 0.33
Dobott hetesek: 2
Értékesített hetesek: 2
Hetesdobás %-a: 100%

Edzõi vélemény: 
Ritkán jutott szóhoz, 
de ha lehetõséget 
kapott, nem okozott 
csalódást.

BALÁZS ADRIENN 
(1990. 03. 17.)

Posztja: bal átlövõ

Játszott mérkõzések

száma: 3

Dobott Gólok: 2

Gólátlag: 0.67

Akció gólok: 2

Akció gólok átlaga:

0.67

Edzõi vélemény: 

Nagyon keveset 

játszott, így 

teljesítménye nem 

igazán értékelhetõ.

BIHARI-NAGY ANIKÓ 
(1990. 05. 18.)

Posztja: jobb átlövõ
Játszott mérkõzések
száma: 1
Dobott Gólok: 3
Gólátlag: 3
Akció gólok: 3
Akció gólok átlaga: 3

Edzõi vélemény:
Korai sérülése
megakadályozta abban,
hogy nagyobb részt 
vállalhasson a 
sikerekben.

BRUNNER KITTI 
(1989. 04. 27.)

Szabadidõm korlátozott, de ma ráérek,
horgászni kell. Indulok is a kedves tóra,
a szedresi horgásztóra.

Júliusi nyár,
A nap magasan jár,
Forróság, szárazság.

Tanakodom magammal,
Hol kezdjem a botommal.

Irány a disznófürdetõ vadkörtefája,
Annak is az árnyékába.

Az egyik botom feeder, a másik hagyo-
mányos úszós. Kényelem, sör, várakozás.

Teknõcök pihennek a töklevelek árnyé-
kában, fülledt a csend, semmi remény.

A horgásztársak sehol, biztos valahol
hûsselnek, ami ilyenkor egyszerûen nor-
mális. Bámészkodom, izzadok, figyelek.
Semmi. A fák levelei meg sem rezzen-
nek, a víz tükörsima. 

Ha a test nehezen is bírja a megpróbál-
tatást, a csend jó a gondolatnak, ami
messze jár, körbe jár, kalandoz.

Villám a derült égbõl, a feeder hétrét gör-
nyed, emelem a botot, húz a hal, de nagyon.

Mi a csodának voltál éhes? Kérdezem,
de a hal biztos, hogy nem hallja, rohan,
mint a gõzmozdony. Fogy a damil, teke-

redik a tökinda, de a hal csak menekül.
Nincs meleg, nincs külvilág, csak én,
meg a hal. Mindketten nyerni akarunk. A
halnak létkérdés, nekem szenvedély. A
kívülálló biztos, hogy a halnak szurkol-
na. Igaza van.

A hal úr megfordul, fárad. Én is. A ta-
pasztalat, no meg a technika nekem
kedvez. 

Amur úr van a horgon, már látom. Van
vagy egy méteres. Vigyázz Tóni, mert a
koma ravasz, elfekszik, piheg, aztán,
mint a torpedó támad. Így is történik.
Többször kirohan a meder felé, majd
visszatér, mert én így akarom.
Merítõszák a kézben, az én amurom a
töklevélben. Merítek egyszer, kétszer,
elõny az amur kománál. Én vergõdöm, Õ
piheg a töklevél alatt, sunyin várakozik.
Patt helyzet, nem tudom kimeríteni.

Segítségem nincs, az igaz, hogy a hal-
nak sincs. Tudom, létkérdéssel szemben
a szenvedély.

Láttalak, megküzdöttünk, éles a fogam,
elharapom a damilt. A barátom megszep-
penve, lassan tovaúszik. Biztos, hogy üd-
vözölt is, nem hallottam, csak érezem.

A meleg újból rámtelepedik, a torkom
kiszáradt, a csend a régi.

Elégedetten visszaülök a székembe,
elkortyolom a maradék sörömet.

Szép az élet, mondom én,
Változtasson, ki rosszat remél.

Fogi

Júliusi nyár
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2009. július 20-án, 17 órakor

TOLNÁN, a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770
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